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Tendinţa de scădere a producţiei industriale s-a 

menţinut şi în, luna august, cind s-a realizat, pe 
ansamblul judeţului, o producţie marfă în valoa
re de numai 2,4 miliarde lei. De fapt, In cea de-a 
opta lună a anului s-a obţinut cel mai mic volum 
je producţie din acest an (excepţie fiind doar lu
na ianuarie, faţă de care s-a înregistrat o creşte
re de 1,5 lă sută).
[a perioada expirată din acest an, 50 de între

prinderi industriale din 58 existente în judeţ, au 
realizat producţii mai mici comparativ cu aceeaşi 
perioadă din anul trecut, ceea ce a determinat ca 
pe ansamblul judeţului să se înregistreze o descreş
tere, faţă de opt luni din anul 1989, de 17,7 la
SUtă. ,
Scăderea continuă a producţiei şi nerealizarea 

programelor de fabricaţie au condus la neonora- 
rea a 1020 contracte economice, în valoare de 996,9 
milioane lei, din căî-e 12 contracte In valoare de 
95,2 milioane lei fiind încheiate cu parteneri de 
peste hotare. •
Volumul exportului realizat de la începutul anu

lai de unităţile clujene reprezintă 46,5 milioane 
rable şi 51;1 milioane dolari, fiin d . inferior faţă 
de aceeaşi perioadă din. anul trecut cu 49 la sută 
pe relaţia cliring ţări socialiste şi cu 43,8 la sută 
pe devize convertibile.- \
In privinţa indicatorilor de eficienţă ai activită

ţii desfăşurate este de reţinut că nivelul produc
tivităţii muncii Înregistrat pe opt luni din acest 
an este mai mic cu 20,6 la "sută comparativ cu 
aceeaşi perioadă din 1989, reprezentînd doar 135.008. 
lei/salariat. La întreaga producţie marfă fabrica
tă, pe şapte luni, s-a înregistrat un nivel al chel
tuielilor materiale mai mare cu 338 milioane lei, 
comparativ cu perioada corespunzătoare din anul 
precedent. 15 unităţi, au - înregistrat pierderi, iar

programul avut în ' vedere la beneficii s-a realizat
■ doar în proporţie de 86,8 la sută.

Valoarea investiţiilor, realizate din fondurile sta-
- tului reprezintă 2,7 miliarde lei, prevederile fiind 

realizate în proporţie de 87 la sută. Au fost date 
în folosinţă populaţiei 1.338 apartamente; cu 388 
apartamente peste programul stabilit, dar mai pu
ţin cu 46,2 la sută faţă de opt luni din anul trecut.

La desfacerile de mărfuri cu amănuntul prin co
merţul de stat şi cooperatist şi la livrările de măr- 

*, furi la fondul pieţei s-au înregistrat creşteri faţă 
de opt luni din anul precedent de 24 la suta şi 
respectiv de 8,1 Ia sută.

: în domeniul agriculturii, din datele centralizate, 
rezultă că îh acest an s-au obţinut de pe suprafe
ţele cultivate 2.313. kg la hectar grîu şi secară,

, 2.348 kg la hectar orz şi .orzoaică şi 1.244 kg la 
hectar ovăz. S-au predat la fondul de stat cantităţi 
mai mici faţă de âniil trecut cu 51,3-la sută la 
grîu şi secară şi c u -58,8 la sută la orz şi orzoaică.

• . Intrările la fondul de stat au sporit comparativ
- cu perioada corespunzătoare din anul 1989 la ear-

' ne cu 42,5 la sută, Ia lapte de'vacă cu 15,9 la sută: 
şi la ouă cu 97,2 la sută.-

Aceasta este în sinteză starea economică a jude
ţului Cluj după opt luni din acest'an, desprinzîn- 
au-se elocvent necesitatea de redresare grabnică a 
întregii activităţi în fiecare întreprindere.-. Aplica
rea Legii privind constituirea societăţilor comer
ciale şi a regiilor autonome , va avea desigur, prin 
autonomia decizională a agenţilor economici şi ma
nifestarea pe un cîmp tot mai larg a concurenţei 
economice, un efect favorabil asupra rentabilizării 
activităţii productive.

( DIRECŢIA JUDEŢEANĂ d e
s t a t i s t i c a  c l u j

U P.N.T c d.—LINIA IUL1U MANIU CONTINUĂ
Pe domnul Ioan Puiu l-am In

finit la Bucureşti, . la primul 
Congres al Asociaţiei; „16 - — . 21 
decembrie*1. In. pauză, l-am oprit 
pentru a-1 întreba despre recenta 
(pe atunci) sciziune diri sînul 
PJJ.Ţ.-c.d. Discuţia,{monologul, 
aproape) s-â întins "şi‘ diversifi
cat Am respectat 'dorinţa inter
vievatului de a-i- reproduce in
tegral şi identic spusele.
Rugăm cititorii să nu confunde 

reporterul cu intervievatul şi să 
ou atribuie ideile unuia, celuilalt.

R. — De ce aţi - divorţat de 
PV.Ţ.-c.d.? . 1 

I.P. — Nu eu am divorţat, ci 
partidul s-a dispensat de funcţi
ile mele ■ de conducere pentru 
wotivul că m-am opus dizolvă
rii organizaţiei de ■ tineret.
R. — A  fost dizolvată organi- 

tatia de tineret?
I.P. — Da, deşi oficialitatea 

din partid se referă la un grup 
rcstrîns. Este vorba de o.raane- 
ytă ipocrită. In . realitate este 
'’orba de organizaţia de tineret. 
Unei asemenea organizaţii i se 
cuvine, în majoritatea partidelor 
democrat-creştine, autonomie. A- 
ceastă autonomie li s-a promis 
din capul locului, pentru ca a- 
cum să li se refuze categoric. A - 
cpastă teamă de tineret şi solida
ritatea mea dintotdeauna faţă de 
tineret au făcut ca să refuz o de
claraţie de blam la adresa tine- 
retului şi am preferat să fiu eli- ! 
®inaf odată cu ei. Este un feno
men natural. Este ceea ce în a-, 
ceastă sală (a Universităţii cultu- 
r3l-ştiinţifice Bucureşti n.a.) am 
spus: alegerea neghinei de grîu. 
^ntru că avem. Ca să ajungem 
J* o opoziţie Ufută şi eficientă 
w acelaşi timp trebuie, în pri
mul rînd, să no curăţăm de ne- 
Sninâ. Indiferent cît de presti

gioase sînt numele, sau cît de 
înaintate sînt' vîrstele, sau cît de 
glorioase sînt trecuturile. Reali
tatea este că dşcă ,acesţ popor mai 
are vreo speranţă este aceea de 
a solidariza tineretul şi, prin el, 
a solidariza şi celelalte vîrste,. 
ceea ce repet de sute şi sute de 
ori. Nu mă. voi lega nici o clipă 
de, faptul că aceste hotărîri sînţ 
nestatutare, nu mă voi lega nici 
de faptul că partidele au ajuns, 
să fie conduse dictatorial, nu mă 
voi lega nici de faptul că acest 
partid a ajuns să fie prizonier al 
unui complot comunist din inte
rior. Nu de asta mă leg, ci de 
ceea ce acest popor are nevoie. 
Şi acest popor are nevoie de un 
partid dinamic, gata de luptă, 
care să nu facă compromisuri şi 
să nu-i pese de ce părere 'are 
domnul Iliescu sau Moscova des
pre ceeai ce facem noi în Româ
nia.

R. — V-aţi exprimat pentru 
boicotul parlamentai?

I.P.,— Da. Opoziţia din Parla
ment a arătat că de acolo vor 
duce o luptă straşnică pentru 
cauza libertăţii şi democraţiei şi 
că, deci,, ceea ce propuneam eu 
era ineficient şi nu în interesul 
poporului român. Au fost .cinci 
voturi pentru boicotarea parla
mentară şi tot restul — pentru. 
Deputaţii sînt numiţi, nu aleşi, 
pentru că deputaţi aleşi nu e- 
xistă în acest fals parlament.
C.P.U.N.-ul a fost Un minipar- 
lament şi am ajuns la un fals 
parlament, ăsta e tot progresul. 
Adică un parlament rezultat din 
alegeri falsificate. Gea mai mare 
crîmă care se poate săvîrşi în

M. SANGEORZAN 

(Continuare în pag/ V).
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Preocuparea do căpetenie: SATISFACEREA NEVOILOR 
DE CONSUM ALE POPULAŢIEI

IMPORTANT!
. Tinerii' născuţi fn ani! 1968, 
4969 şi 1970, care nu au satis
făcut stagiul militar, sînt rugaţi 
să se prezinte. In perioada 12— 
20 septembrie la Comandamen
tul Militar: Judeţean, str. Av. 
Bădescu, în vederea clarificării 
situaţiei militare. 
COMANDAMENTUL MILITAR 

JUDEŢEAN CLUJ (18090)

: INVITARE
: Joi, 13 septembrie, orele 16,00, 
la CASA AGRONOMULUI Cluj, 
sînt. invitaţi membrii PARTIDU
LUI DEMOCRAT AGRAR şi ai 
PARTIDULUI COOPERATIST, 
diri filialele Gluj ale acestor par
tide. (18083), .

COMITETUL DIRECTOR
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C O M U N I C A T
Conferinţa extraordinară a Fe

deraţiei „ÎNFRĂŢIREA* din sfera 
construcţiei de maşini, desfăşu
rată în data de 6 septembrie 
1990, a hotărît declanşarea GRE
VEI GENERALE .pe , durată ne
limitată la nivel federativ, înce- 
pînd cu data de 13 septembrie 
1990.

Facem precizarea că Federaţia, 
începînd cu data de 2 august 1990, 
a făcut toate diligentele necesare 
şi a epuizat toate formele de 
protest statutare (grevă de aver
tisment tip japonez, în 6—9 au
gust 1990, grevă de avertisment 
în 20 august 1990), pentru reali
zarea unui dialog cu factori de 
răspundere vizînd soluţionarea 
doleanţelor noastre.

în  data de 22 august 1990, Co
misia guvernamentală numită 
prin decizia primului ministru 
al. Petre Roman, a încheiat un 
Protocol semnat de ambele părţi. 
Guvernul a făcut publică data 
de 5 septembrie 1990 ca dată la 
care comisia numită va prezen
ta punctul de vedere al Guver
nului. ' " ;

Membrii Comisiei guverna
mentale, prezenţi în data 'de 5 
septembrie 1990: 1a Braşov, nu 
au putut prezenta în clar şi în 
scris măsurile concrete pe care 
Guvernul le-a iniţiat sau le va 
iniţia în vederea rezolvării pro
blemelor consemnate în Protocol.

în consecinţă, considerăm acti
vitatea Comisiei Guvernamentale 
.ca fiind neconcludentă. '

Greva '^generală va fi declan
şată in data de 13 septembrie 1990 
de către sindicatele-membre ale 
Federaţiei din 33 de întreprinderi 
din 23 de localităţi, între care Şi 
sindicatele- „Unirea" şi „U nion" 
Metalul roşir'dirt ’ CIuirNapoca.

Pînă la declanşarea GREVEI 
GENERALE, Consiliul Federa
ţiei „solicită un răspuns _■ clar şi 
în scris asupra revendicărilor 

. noastre. - ■ - ■ • . • •
Conferinţa Federaţiei menţio

nează că acţiunile noastre nu 
au avut şi nici nu vor avea ca
racter-politic. ,

Nu vom - permite deturnarea 
acţiunlor noastre către alte sco
puri urmărite de grupări sau for
maţiuni politice. . - ’ .

CONFERINŢA ?
EXTRAORDINARA - 

'  A  FEDERAŢIEI 
„ÎNFRĂŢIREA”

CRONICA pmehM
LU CRĂRILE SEN ATU LU I
întrunit în şedinţă plenară. Se* 

natul României, a luat, marţi, în 
dezbatere o serie de proiecte de 
legi înscrise pe ordinea de zi din 
această săptămînă -

In urma prezentării expuneri
lor de motive din partea guver
nului, a rapoartelor comisiilor 
permanente de specialitate, a dis
cuţiilor de fond şi pe articole, Se
natul a votat proiectul de lege 
referitor Ia modificarea Decretu-, 
lui Lege nr. 100'1990 privind a- 
tribuirea sau schimbarea de de
numiri; proiectul Legii privind 
abrogarea prevederilor Decretu
lui nr. 367 1̂981 pentru înfiinţa
rea centrelor industrial-agrare 
Motru şi Rovihari şi a direcţiilor 
administrativ-economice Motru şi 
Rovinari; proiectul de Lege pen
tru trecerea Direcţiei Generale 
a Penitehciarelor din subordinea 
Ministerului; de Interne în subor
dinea Ministerului Justiţiei; p ro
iectul de Lege pentru 'modifica- 
rea şi completarea unor dispozi
ţii din Codul penal şi Codul de 
procedură penală. Ultimul act 
normativ constituie, prin efec
tele sale interne şi prin semnifi
caţia sa internaţională, o  garan
ţie juridică a drepturilor funda
mentale a le . cetăţeanului român. : 

în primă parte a şedinţei din
11 septembrie, Senatul a ratifi
cat Legea pentru aderarea Ro
mâniei la Convenţia împotriva! 
torturii şi altor pedepse ori tra
tamente cu cruzime, inumane 
sau degradante, convenţie adop
tată la 10 decembrie 1984, de 
Adunarea Generală a O.N.U.

LU CRĂRILE A D U N ĂRII 
DEPU TAŢILOR

Adunarea Deputaţilor şi-a re
luat, marţi dimineaţa, lucrările 

' în ,plen.
Dl. Dan Marţian, preşedintele 

Adunării Deputaţilor, a propus, 
şi s-a aprobat în  unanimitate, ca 
înainte de a se trece la dezba
terea proiectului de Lege privind 
societăţile comerciale, aflată pe 
ordinea de zi . a ' sesiunii, să se 
prezinte de către iniţiatori unele 
din elementele de bază ce. au ins
pirat acest proiect de act nor-

- mativ, precum şi-cîteva conside- ; 
raţii , din partea Comisiei econo
mice a Adunării Deputaţilor, ca
re a-analizat, în zilele preceden
te, proiectul de lege şi a re
dactat un rap ort. dat în- • studiu 
deputaţilor. S-a arătat printre 
altele, că proiectul este unitar în 
structură, că prin prevederile 
sale el'este modem, aliniindu-se 
la  practica comercială contem
porană mondială, mai ales din 
ţări cu o largă experienţă.

Vorbitorii au exprimat, în linii' 
generale, acordul grupărilor pe 
care le reprezintă pentru adop
tarea acestui act normativi rezer- 
vîndu-şi dreptul ca la dezbate
rea pe articole :a proiectului ‘ de; 
lege să facă observaţiile pe care 
Ie socotesc utile. ' - . .

REVOLTA J8 E R IL 0 R 'V
Un prieten mal romantic, pe cînd eram paznic 

de rond (noaptea) i-a numit „îngerii nopţii". Mun
ca lor însă era prozaică şi murdară şi nu prea 
avea nimic comun cu poezia. Aşa a rămas acum, 
după mulţi ani, iar oraşul nostru a devenit, cu 
trecerea timpului, din ce în ce mai infect Acest 
lucru îl recunosc şi aceşti „îngeri", care luni, 10 
septembrie, au intrat în grevă. Greva muncitori
lor de Ia salubritate devine un fapt foarte grav 
pentru urbe/m ai ales'că fenomenul murdăriei s-a 
igeneralizat ca o molimă, ce nu mai are nimic 
de-a face cu acea civilizaţie şi curăţenie cu care 
ne mîndream în acest oraş cu aer burghez. Gu
noaiele zac zile întregi neridicate, marile cartiere 
fiind cele mai, afectate. Dar să vedem motivele 
grevei. Am stat de vorbă cu mai mulţi factori din 
conducerea grevei. Domnul Ion Cămărăşan,. lide
rul sindical, ne-a explicat că, la 31 august, Pre
fectura a hotărît să reunească sub o coordonare 
unică Administraţia parcurilor şi străzilor din Cluj 
şi sectoarele de profil ale G.I.G.C.L. Greviştii do
resc o întreprindere separată, cu un personal de 
500—600 de. oameni, cu administraţie separată şi 
cu  un singur obiectiv: activitatea de salubrizare a 
oraşului. Reunirea sectoarelor . de salubritate 
E.G.G.L., A.P.S., I.J.T.L. este o necesitate pentru 
desfăşurarea unei munci ordonate şi eficiente. 
Muncitorii din salubritate nu dorcsc să facă gre
vă, dar nici nu mai pot munci în condiţiile inuma
ne de pînâ acum. Locul în care îşi încep zilnic 
munca este o paragină totală. Nu au un vestiar 
unde să se schimbe, grupul sanitar este inexistent,

, Dorin SERGIIIE

_ (Continuare in paj. VJ .

P

\

Toamna, anotimpul abundenţei se regăseşte şi în, 
accst ciorchine In care dalccaţa mustului îşi aş
teaptă împlinirea. . . Fotografia: R, SÎNTEJUDEAÎf

/ / XlOTtCA
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ŞTJINJA— această permanenta căutare
' Incepînd- de luni, se desfăşoară 

ta Cluj-Napoca cea de a VlII-a 
«diţie a „Zilelor Balcanice de 
Biochimie- ţl Biofizică*, mani
festare ştiinţifică internaţională 

<Je prestigiu, organizată de Ins
titutul de tehnologie izotopică 
f l  moleculară din municipiul 
nostru. Institutul de Fizică Ato- 
niică din Bucureşti, societăţile

• române, de fizică şi ' de biochi
mie, cu colaborarea Universităţii 
clujene. La şedinţa inaugurală, 
desfăşurată/ în - Aula Magna a 
Univereităţii, au rostit cuvinte • 

. de salut domnii Grigore Zanc, 
prefectul judeţului Cluj, - prof. 
dr. Ionel Haiduc, rectorul Uni
versităţii, dr. Vasile Morariu — 
din partea organizatorilor —, 
precum ţi dr. R. Mejdani (Alba
nia), dr. D."Stathakos (Grecia), 
dr. M. Brumen (Iugoslavia) şi 
dr. Anatol Rotaru (Republica ’ 
Moldova). Despre semnificaţia 
evenimentului, participare, ca 
ţi despre deschiderile pe care, 
manifestarea ' le oferă cercetării 
ştiinţifice româneşti în context 
balcanic şi, evident, european, 
*' avut amabilitatea să ne răs
pundă ’ la cîteva întrebări - dom
nul . dr. Vasile Morariu, ' Vicepre
şedintele comitetului d e . organi- 

'■ sare., •-'■ />.'■'/ ' ."'v. :
: Rep.:- Ce idee a stat la baza - 

' organizării conferinţelor biochi- 
naiştîlor' şi biofizicienilor din! 
Balcani ? <
■;■"••'■V.M.I „Z ile leB alcan ice 
«-au născut cu mai bine ■ de tm • 
deceniu In > urmă din ■ iniţiativa 
colegilor, noştri greci şi '. bulgari 
*i. dincolo de ; dorinţa declarată 
de a-marca progrese reaâe .pe . 
tfirîm ştiinţific In această parte; 
a Europei, manifestarea noastră 
a fost menită să realizeze o mai 
bună cunoaştere pe plan regio
nal,' o apropiere sinceră între 
oîjmeni. Ideea-, a!• fost, dacă vreţi, 
acecn de a aduna - oameni de 
ştiinţă de prima mînă sub cupo
la taiei manifestări ştiinţifice;, 
in cadrul. căreia să fie şterse 
eventuale conflicte sau resen
timente de orice natură.
- Rep.: Participanţii: cine şînt : 
ţi cum au răsuns iriv itatiei dum- ! 
neavoastră i de a veni la C luj-/

' Naooca
■ V. M.: Manifestarea la care 
participăm în aceste zile şi-a 
propus ea, prin contactele umane 
pe care le promovează, să Cf)li
tri buie efectiv,Ia realizarea înte-, 
lejerii în Baîoani. Se im pune. 
subliniat, un aspect: 'această reu
niune — , programată, iniţial în 
perioada 30—22 mai ' tm . — « 
trebuits& -îie emînatfi ■ la solici
tarea unora dintre • participanţi, 
invocîndu-se a ş a s i t u a ţ i e  po-, 
litieă nesigură a acelor sile. După." 
«am 9-a . văzut, temerile , *-aa 
dovedit * ' fi ne justificate. Apoi, 
le  ultima perioadă, an «părut 
rezerve eu privire la posibilita- 
tea participării, motivul pricipăl 
fiind epidemia «le holeră. în cpea 
ce: se  priveşte, am făcut toate de- .'.

mersurile pentru a ne convinge 
'oaspeţii că nu au nici un motiv 
de îngrijorare. Chiar , dacă nu
mărul celor care s-au deplasat 
la Cluj-Napoca este mult mai 
mic decît ol celor care au confir
mat iniţial — dovadă volumul 
editat cu ocazia manifestării şi 
care însumează cîteva sute de 
lucrări; — credem că din punct 
de vedere ştiinţific cîştigul este 
'remarcabil. ■ ‘ v /■

Rep.: Acest ultim aspect, v-am 
ruga să-l punctaţi. . .  ' y

V.M.: Ca . la orice manifestare 
ştiinţifică, putem vorbi despre 
lucrări de virf. şi altele, pe care 

. obişnuim să le numim de„rutină*.. 
Să amintim aici, de exemplu 

/Contribuţiile unor personalităţi 
oa D. Stathak-os ’ sau M. G. Cons- 
tantinides din Grecia, cu comu
nicări .privind probleme ale 
poliferării celulare, respectiv as
pecte ale terapiei cu fadioizotopi; 
ale doctorului Brumen, din Iu
goslavia, care se ocupă de efectul 
unor medicamente asupra celu- 

; lelor umane, ale colegilor bulgari,
- cu cercetări asupra influenţei 
cimpurilor elecromagnetice asu
pra sistemelor vii, sau ale invi
taţilor noştri' ’ din , Repubica 

; Moldova, de la Moscova şi Kiev. 
j  ,Hep.: . Care /şîiit ' contribuţiile 
; oamenilor.: de ştiinţă clujeni ?,
; , VJVI.: In ; ceea ,ce r priveşte par-. 
>;ticipnraa vi clujeană, aceasta se 
'.'prezintă’ ;,cu,. cercetări care se 
; înscriu- în seria celor „de - virf*.
] Pe această linie , amintim coma- 
nicările prezentate de prof. dr. 

;M. Cucuianu ■ şi dr. .1 . tascu 
, (U.M.F.), -. dr. S. Leucuţa (Pacul- 
! tatea de farmacie), dr. C. Tarba 
(Universitate), dr. D. I. Postescu 
(Institutul oncologic) si multe 
altele. Colectivul de biofizică de 
la I.T.LM. — organizatorul ma
nifestării —- va, prezenta un- film , 
ştiinţific intitulat „’Eleetrofuziu- 
nea celulelor vii1*,. recent laureat 
cu premiul I. la un festival na
ţionala al-, documen tarei or ştiin
ţifice. ; .  , ■
. Rep.: ,Gu ce ; gînduri vă adre- 

! saţi, participanţilor şi cititorilor 
„Adevărului i în Libertate?"

. V.M„‘ - Cred că prin acest gen 
de manifestări; oamenii .de * ştiin
ţă pot face mai mult chiar de<fit 
politicienii. Ştiinţa, această per-; 
manentă căutare, poate şi.trebuie 
să devină' liantul . necesar, acea; 
prelingere de materie de. la ; cel 
mai plin cuitre cel mai-deşert din
tre oameni, de la cel cu bacul, 
înţelepciunii \ şi / ■ bogăţia cunoaş
terii către cel care mai are de 
Învăţat. Servind acest scop- nobil, 
nn Mimai pe parcursul,. celor 
patru sile, ci şi după ce  ecourile 
manifestării se rar. f i  etins, ccfv 
de a VUi-a ediţie a „Zilelor 
Balcanice de Biochimie şi Bio
fizică" se;'înscrie, cm certitudine, 
ca o reuşită. . ?.

, „  Dlscsţle canseamată de 
Mtcliaela BOCU

ma <-•<-»» % ' « T '
' N '  ̂ '■

,4*HEGÂTIKEA MIRKSEr*

V irgil M IH A IU : „ î n  ja z z , m a re le  a tu  a ! C lu ju lu i îl c o n s t itu ie  p u b licu l"

v — Virgil Mihaiil,' ca atent şi 
buri cunoscător; al fenomenuliii, 
cum se. prezintă scena româneas
că de jazz? ,
"i —  Din păcate,- anul -acesta, da
torită plecării ; foarte multor in- ' 
terpreţi, scena românească de jazr. 
’se prezintă într-un format, intrat 
oarecum :1a ■ apă. (Vreau să. zic,-; 
într-un’; cadru; mult - reStrîns, - Fi
indcă, dacă politica de asfixiere ş 
a culturii şi' a ;artelor ar; fi con -;, 
tinuat, cu siguranţă, că pînă la 
tirmă ■. şi scena: românească ; de 
jazz ar. fi dispărut din lipsă- de,; 
interpreţi. Şcolile de muzică şi 
conservatoarele îşi reduceau - în-, 
continuu cifrele de şcolarizare, 
produeîndu-se o debilitare con
tinuă a acestor, domenii. Care, de 
fapt, iie-ar putea aduce un enorm • 
prestigiu internaţional. Mai ales 
iii cazul unor organizări şi susţi
neri bune1. ; Aşa cum s-a văzut şi, 
la  Costineşti, numărul celor, pre
zenţi pe scenă este extrem de 
-scăzut. '■:
■ —• In acest context, cc. loc o- 
cupă Clujul? ' /  .
: ,'t-t Intervin cîteva' aspecte. E- 
xisţau ,tre i; cluburi de jazz care , 
au trecut' cu bine tristele decenii 
de pînă. acum. E vorba de clubul 
studenţesc condus de Iosif Vieh- 
man, Clubul G.F.E. a lui, Lucian 
Păiş, în fine, cel -de la Casa î l - ,  
neretuluî,- al neobositului Şte
fan Vannai, Im febra reorganiză
rilor şi iniţiativelor, , s-a decis 
reunirea lor, tocmai pentru a e- 

;vita stwpidele coafrtintă-ri, ceea 
ce este o . idee; înţeleaptă. Asocie
rea n-a fost eficientă pînă acam.y 
AU existat citeva manifestări, i- 
relevantc, *ic eu-, faţă d e  poten
ţialul - care exisţă la Cluj. Ma- 
’ rele atua al. Clujului Q constituie 
pablieul. Acest lucru ’ trebuie 
menţinut 1 Interpreţii, * deocan»-

... dată/ sînt concentraţi în - foarte 
, . puţine grupuri. ;Marea majorita

te o constituie tinerii din, ari- ■ 
samblul Gaio . al. profesorului 
VannaL Triptic-ul lui Mihai Por- . 
cişariu Încearcă o formulă mai ’ 
evoluată» mai intelectualizată, o 

^muzică: mai- subtilă, mâi rafina
tă. .Există foarte buni profesio- , 
nişti In ansamblul Armatei, ca- 

; re s-ar putea, în virtutea reorga- ; 
nizărilor,... să-şi refacă - big- 
band-ul. ■ ■

„Cutia de- rezonanţă" a 'fost 
un prim [jas în eseistica şi este- 

; tiea: Jazzului. Ce urmează?
----- Ar fi trebuit să intre la ti- ;

par, în ianuarie, o continuare a 
acestui prim; volum de eseuri, 
.textele fiind deja predate şi do- 

; resc din tot sufletul- să nu mai 
fie necesar să mai-aştept încă . 
patru ani cum am aşteptat pen
tru primul volum, de rfapt cinci, 
perioada 1980^-1985.

— Cum se va numi cartea? ’r
■ —  Titlul este „Fragmente des

pre noul jazz,r-şi continuă in
vestigaţiile îri actualitate, pentru 
că, întotdeauna,.actualitatea• este

I cea mai . pasionantă. Sînt destui 
cei ce se ocupă de. aspectele isto
rice. Cred, în ce mă-priveşte, că 
nu ara o mare ; vocaţie- istorică. 
Sînt de acord însă cu  butada lui 
Eugen lonescu, - care; spunea ' că 
„Istoria este teatru | ; de proastă 
calitate”. , • - .

’ —■ Ce-ar fi mai avantajos pen
tru Cluj, ideea de festival sau 
cea de concerte? •

— S-ar putea pun^ bazele u- 
nui festival în măsura în oare .ar 
exista organizatori, capabili să o 
facă. Şi anumiţe concerte, -orga
nizate periodic,' sînt foarte bine
venite, putînd; fi} chiar mai inte
resante şi satisfăcînd mai bina 
exigenţele: publicului. Să nu ui
tăm că în alte oraşe unde se or
ganizează festival, în cursul anu
lui activitatea este aproape 
moartă. ” .' ‘ ,;"'r ■

Demostene SOFRON

SUPRAPOPULAŢIA CONTESTATĂ
KDcbel Tricot, preşedintele Institutului elveţian 

de demografie ţi dezvTltare, este de părere că 
pericolul nu vine din suprapapulaţie, ci, dimpo
trivă, din scăderea natalităţii. Oamenii riscă să 
dispară pur şi simplu de pe suprafaţa globului 
fiindcă renunţă la a se mai reproduce. Noua te
ză demografică nu este «antcmplată de tînărul 
(32 de ani) matematician la modul pur teoretic. 
El anunţă cu n»îndrie un bilanţ „polcmic”, şapte 
ani de căsnicie —  cinci copii f . Intervenţia sa te
levizată a mirat pînă ~la perplexitate fiindcă sur
venea imediat, după un comunicat O.N.U. asupra 
l^ericolelor  ̂suprapopulaţiel, adevărat; strigăt d« 
alarmă. - ... ’

Care este advârul? Se pare că ne. aflăm în faţa 
unui exemplu strălucit. asupra modului -în care, 
pornind de la aceeaşi bază de date, pot înflori 
două discursuri. diametral opuse. O.N.U. observă 
cum controlul asupra naşterilor nu dă rezultatele 
scontate, calculează e i  în 2025 vom fi 8,5 roili-, 
arde de oameni, decf vreo 14 miliarde In 2100 
Săracii, fliimtnxii, analfabeţii se vor înmulţi în
grijorător In acelaşi .timp cu . degradarea pAmln- 
tului ţi «puizarea resurselor hidraulice. Conclu- 
ala: trebuie încetinit ritmul de creştere a popu
laţiei!

Pe de alt* parte, Institutul elveţian crede că • 
analiză ca aceea operată de O.W.U. nu e de Iar
tă  perspectiva. « *  populaţia va creşte,- într-ade- 
vftr, dar are o Urnită. Curba fecundităţii scade a- 
ţarmnnt fl riscăm să asistăm (mă rocl) în anul

2100 la »cel mai. mare autogeriocid din, istorie* 
(Pierre Chaunu). Populaţia Terrei a evoluat pînă 
acum In curbe, după uri maximum urmînd o scă
dere şi după un minimum o creştere. Specialiştii 
cred (se tem) că de data aista curba nu va mai 
urca. Intre tim p. a intervenit un fenomen catas
trofic-pentru ecologia umană: ideologia contraccp- 
tivă sau a. liberei alegeri. Omul alb a crezut-câ-şi 
poate plasa bunul plac şi bunăstarea deasupra le-

- gilor naturii,- aroganţă pentru care va; plăti. ,
Toatff aceste teze sînt dezvoltate într-o carte a- 

părută ia Editions I/Ajje d’Homme cu titlul: „Eu
ropa: Iama demografică*, fnict al -unui Congres 
organizat smul trecut de institutul elveţian. Cîţiva 
dintre specialiştii în " demografie au refuzat să 
participe fiindcă fondatorii respectivului institut 
sînt membri „foarte catolici şi foarte conserva
tori”, ai ’ organizaţiei Opus Dei şi sînt, aşadar, bă
nuiţi de partîzanat Pledoaria: lor'In favoarea creş
terii populaţiei (europene, desigur, elveţiene,, fi
reşte) nu convinge, ba, mai mult, ar putea deveni- 
chiar primejdioasă, oricît de frumos, sună unul 
dintre sloganuri: «Să Învăţăm să venerăm cate
dralele vi», care sînt femeile însărcinate*.

Dacă oamenii nu vor şti să se gospodărească în
ţelept şi cumpătat, mizlnd In priiriul rînd j »  „O- 
pus, homini*, catedralele din slogan vor fi biete- a- 
ziluri pentru săraci.

; niDAcricus

SPORT S P O W  F o tb a l :

REZULTATELE DIVIZIEI „C",
SERIA A XI-A, DIN 9 SEPTEIVli- 
BRIE 1990: ' ' : - '
: Electfometal Cluj —  Mureşul 
Oevtf O—0̂ ,; Unirea; Dej — ' Me
talul ■ Voinţa Sibiu ; î—0, cs.u . 
Mecanica Sihiu' C.F.R. Cluj
2—0»’ Metalul: Aiud —  Minerul 
Lupeni 1—0, Soda Ocna Mureş — 
Mineful Ştiinţa Vulcan 2—1, Re
tezatul Haţeg. Mecanica Alba' 
lulia 1—0, G.F.R. Siweria - —
9.VJB./ Gluj 0—1, A S . Paroşenî
— Industria Sfrmei Sîmpia Tur- 
*H ‘1—0.

■'̂ -CLASĂMENTtJL L A VZI 
Metalul Aiud 3 2 I D 3 I 5

2. CJF.R. Sini 3 2 0 1-4 1 4
■ 3. Spda O. Mureş 3 2 0 1 5 3 4

4. OS.V. Mec. S. 3 2 0 1 4 3-4
5. Unirea Dej . 3 2 0 1 3 1 4 

,6. C.U.G. Cluj 3 2 0 1 2 2 4
7. Electroni. Cluj 3 1 1 1 2 2 3
8. Retez. Haţeg 3 1 1 1 1  1 3
9. G.F.R. Cluj 3 1. 1 1  4 5 3

10. A.S. Paroşeni 3 1 1 1  3 4 3
11. Ind. Sîrmei 3 1 0 2 8 ,4 2
12. M. Alba lulia 3 1 0 2 2 l3 2
13. M. Voinţa Sib: 3 1 0 2 2 4 2
14. Mureşul Deva 3 0 2 1 0 2 2
15. Minerul Lupeni 3 1.0 2 3 8 2
16. Min. Şt. Vulcan 3 0 1 2 3 5 1 

ETAPA URMATOARE — 16
septem brie/1990: G.F.R. Cluj — 
Metalul Aiud; Ind. Şîrmei Gîm- 
pia, Turzii — C.S.U, Mecanica 
Sibiu; Metalul Voinţa Sibiu —' 
A S . Paroşenii Mureşul Deva — 
Unirea Dej; C.U.G. Cluj — Elcc- 
tromeţal Cluj; Mecanica Alba 
lulia — C.F.K. Simeria; Minerul 
Ştiinţa Vulcan — Retezatul Ha
ţeg; Minorul Lupeni — Soda Oc
na Mureş.
f  ÎNTÎLNIRE AMICALA 

INTERNAŢIONALA DE 
HANDBAL IWASCUIJN ,

Astăzi, 12 septembrie 109O>. 
orele 18,00 v* avea Ioc întllnl- 
rea amicală internaţională de 
handbal masculin dintre echipe
le „U“-G.W.G. — Dozsa Debrecen 
(Ungaria) în Sala sporturilor din 
Cluj-Napoca.

TRICOIORII DEBUTEAZĂ 
ASTĂZI INTR-O NOUĂ 
; CAMPANIE DE 

CAUFICARE

Astăzi, pe stadionul, „Hampdea 
Park“ din Glasgow. reprezenta
tiva de fotbal a Româaief debu
tează într-o nouă campanie de 
calificare, întîlnind; în grupa a
2-a a, prellniiriariitor Campiona
tului european al cărui turneu 
final va iwrea loc în 1992 în Sue- 
dia, selecţionata Scoţiei. Pînă în 
prezent, palmaresul dintre cele 
două formaţii este-perfect ^ a l:
2 meciuri (ambele oficiale^ tot 
în preliminariile, europene, am
bele încheiate la egalitate şi cu 
acelaşi scor 1-1. ..

De la faţa ' locului ne parvine 
vestea îmbucurătoare că absolut 
toţi jucătorii convocaţi au venit 
fn oraşul scoţian, .inclusiv nu
meroşii fotbalişti români car* 
evoluează în străinătate, ' astfel 
îneît antrenorii Gheorghe Con
stantin şr Gino Iorgulescu vor 
alcătui echipa de start după dis
cuţii cu jucătorii în privinţa for
mei actuale, pe care, obiectiv, 
n-au putut-o urmări. Partida va 
începe la ora 22,00 (ora Româ
niei;, şi va fi transmisă la radto 
şi televiziune. ,

In cadrul aceleiaşi grupe, tot 
astăzi, la Geneva, se vor î n 
frunta Elveţia şi Bulgaria, * 5-« 
formaţie a -seriei a Il-a fiind, du
pă cum se ştie San Marina

Va fi, de altfel o -z i pl*n!l 
preliminariile continentale, ur- 
roînd să se mai desfăşoare me
ciurile: U.R.S.S. — Norvegia 
(grupa a 3-a), Irlanda-de Nora I
— Iugoslavia şi Insulele Feroe— 
Austria (grupa a 4-a), Tm land*
— Porttigalia (grupa a 6-a>
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UN RING POLITIC UMORISTIC
‘Politica ne-a pătruns în • case 

ţi în suflete. -Puţini dintre noi 
s-au detaşat. de acest fenomen, 
tare, venind din stradă sau din 
culisele puterii, a devenit un fapt
de'trăire intimă. Bineînţeles că 
teatrul, cu magica sa putere de 
a vibra In conştiinţa unei epoci, 
rin a putut su se sustragă unei 
asemenea fascinaţii. De fapt, 
.publicul-«$te atît de doritor, de 
can-canul politic, ~înclt acesta a 
devenit ua fel de hrană spiritu
ală. B  d r e p t  nu" întotdeauna de 
cea m a i: bună calitate. ,

Teatrul de Stat din Turda în
cearcă şi chiar ■ reuşeşte să se 
detaşeze printr-un inspirat spec
tacol construit de actorul şi re
gizorul D orel' Vişan. pe" testele 
lui Viorel Cacoveanu. 'Menţio
năm că şî Cornel Udrea a con
tribuit cu  două texte la  acest 
spectaeoL Am asistat la o  vizio
nare internă la Cu .mănuşi, fără 
mănuşi, (Ring politic umoristic) 
şi am rămas cu imaginea unei 
calităţi indiscutabile. Satira v i- ’ 
nilentă îşi găseşte un ^)âţiu fe
ricit în jocul dinamic al actori
lor: Mircea Cosma, Virgil Miil- 
ler,'Andrei Portaşe, Ileana f o r 
ţase, Nina Aritonov, ■ Vasile la - 
şan, Gabriel Chirca, Rodica Lă- 
puste. Am  putea să-l numim un 
spcctacol modular îa  care tex
tele se îmbină perfect, într-o 
traiectorie umoristică de - mare 
clasă; Autorul a promis chiar o 
reactualizare, în momentul cind 
realitatea, după bunul ei obicei, 
o va lua puţin înainte. Un spec
tacol original e cu siguranţă, 
momentele de estradă, îmbinîn- 
du-se fericit cu cele de teatru 
real şi de mare penetraţie socia
la. N o ile  m oravuri, aduse de de
mocraţia „originală*, sînt luate 
în răspăr cu multă naturaleţe şi 
dezinvoltură. Nimic nu scapă: 
corupţia, minciuna, situaţia par-

uliu

V
„Grevă“ în spectacolul „Cu mănuşi, fără mănuşi”  la Teatmt 

din Turda '

tidelor fantomă* : a televiziunii- 
„imparţiale", a  mitingurilor de 
dragul vorbelor. Nu vqm insista 
asupra esenţei , spectacolului, pro- 
miţînd să revenim după premie
ra de Ia 20 ' septembrie, ora 18. 
Ne mulţumim &ă semnalăm doar 
cîteva păreri ale unor vechi.pro
fesionişti, participanţi la discu
ţiile de după vizionare: Melania 
Ursu, Victor roan Frunză, Dorel 
Vişan. Cornel Pop. -Subliniind că 
ar fi dorit să facă un .asemenea 
spectacol cu noul grup artistic 
pe care' vrea să-l înfiinţeze, in
titulat Teatrul 3 T, Dorel Vişan 
a spus că e  foarte mulţumit de 
actorii cu care a  lucrat, mai a - 
Ies că pînă acum a remarcat în 
întregul: nostru fenomen teatral 
o lipsă de- ' preocupare pentru 
actor, care e baza teatrului. Aici 
fiecare protagonist a putut să-şi

susţină partitura integrîndu-se 
în totul spectacolului. Pentru 
Victor Ioan Frunză colectivul 
turdean are un înalt stand ing 
profesional, sistemul clasic : a 
fost abrogat în favoarea unei n- 
nităţi interioare. Actriţa, atît de 
iubită de publicul, rafinat şi 
pretenţios, Melania Ursu şi-a a- 
rătat bucuria de a participa la  
acest eveniment în viaţa spiri
tuală a  TurziL Remarcînd că a- 
cest mic, dar bine sudat colectiv, 
formează o familie artistică, o; 
echipă cu bune performanţe, Io. 
.porţia de joc“ ea a acordat din
colo de aplauze, nota 10 pentru 
profesionism. Promiţînd că vom 
reveni cu amănunte despre via
ţa de perspectivă a Teatrului din 
Turda, vă . invităm la premieră.

Dorin SERGHIE

V ATR A  ROMÂNEASCA, nr. 3

Numărul pe ' septembrie al publicaţiei Uniunii 
Naţionale Vatra Românească evidenţiază cu des
tulă claritate dublul demers întreprins de colec
tivul redacţional şi de colaboratori în favoarea 
spiritualităţii române şi a unităţii statale-, şi.! n a -' 
ţionale a'românilor, în primul rînd prin afirmarea 
cu convingere â unor principii şi valori specifice, 
în al doilea rînd prin vehemenţa cu care sînt com
bătute —  sau. date în vileag — fapte, atitudini, 
concepţii ostile unităţii noastre de neam, limbă şi 
cultură. Unele ■ idei. luări de poziţie defavorabile 
rţării şi poporului român pornesc, din păcate, aşa 
cum arăta articolul Elenei. Neagoe, Acasă, chiar 
de la o parţe a dlasporei române, fapt de neîn
ţeles şi cu atît mai întristător. Sînt semnalate, ade
seori polemic, aspecte ale activităţii concetăţenilor 
noştri de naţionalitate- maghiară sau ale unor in
stituţii şi grupări maghiare de peste hotare, pe di
recţia încordării relaţiilor interetnice, a prigoniri5 
românilor, din Judeţe cu populaţie" majoritar ma

ghiară etc. şi semnalăm, în acest sens, interviul 
Nu e drept <iă omori un om ca pc un cîîne, textul 

; — însoţit de o semnificativă hartă „Vizionari" ze
loşi de, ieri şi de azi,..sau Cronica, harghiteană, A- 
devăi-ul despre IbSncşti şi altele. Un accent firesc 
e pus pe relevarea filelor de istorie, a documente
lor, legate de tragedia României din; august 1940 
(texte grupate sub titlul generic ,,Hronicul pătimi
rii .noastre*). Lăsăm cititorului interesat posibili
tatea d e , a găsi singur tşi alte articole, - mărturii, 
documente ce se circumscriu aceleiaşi problema
tici, Fără a fi la nivelul acestor texte şi cu o  pon
dere ceva mai redusă în economia revistei, se cu- 
vin totuşi semnalate contribuţiile pe teme de is- 

! toiie, cultură, viaţă spirituală a poporului român, 
datorate, printre, alţii, prof., Univ. dr. Viorica Pairi-, 

; fii — Creştinism, latinitate, continuitate,, dr. Virgil 
Medan —- Codex Caionî, prof. dr. S. Leucuţa — 
învăţămîntul farmaceutic Clujean. O efigie a aces
tui, bine alcătuit şi bogat în. conţinut număr, efi
gie: ce nu-şi pierde actualitatea nici la aproape un 
secol şi jumătate de la pronunţare: jurămîntul lui 
Avram. Iancu, ce merită a f i  citit, recitit şi însuşit 
cu întreaga fiinţă de toţi românii. (D. 11.)

DfSCHIDEREA STAGIÛNLA FILARMONICĂ
• Interviu cu domnul Adrian POP, secretar muzical •

— Filarmonica‘ şi-n reluat ac
tivitatea. fum  a fost pregătită ' 
această stagiune? Care sînt pro-, 
blemcle cu care vă confruntaţi îu 
prezent? • , . ,

— In vâră am pregătit stagiu
nea ’90—’91, pe care sîntem conş-, 
tienţi cft publicul, o aşteaptă cu 
interes şi cu dorinţa câ ea să fie 
deosebită. S-a întors o pagină 
importantă în istoria noastră. 
Noi sintem conştienţi de o ase
menea sarcină, de o asemenea 
obligaţie morală, profesională şi., 
vom încerca să'facem o stagiune 
deosebită. O foarte mare deose
bire nu va putea fi însă. Poate 
mai puţin, conştient este publicul 
de faptul că sistemul de relaţii " 
culturale în care am lucrat, e- 
xistenţa protocoalelor de stat în
tre fostele ţări, âşa-zise socialiste, 
s-au cvasi-pulvei'Î2at, şi din acest

.punct de .vedere tot ceea ce noi. 

.aveam prevăzut că vom invita .ca 
artişti din Cehoslovacia, Bulgar 
ria, Polonia, Uniunea Sovietică,

, nu mai este valabil. Ne aflăm a-., 
cuma într-un nou punct de în- 

, ceput Şi ca orice. început, sigur 
câ este greu şi roadele sperăm 
s ă , îe cyiegsm : şi imediat, cîte . 
vom putea, şi în timp. ţJn ele
ment important al stagiunii este 
prezenţa îmbucurătoare a maes
trului Bergel, cu care avem deja 
trei programe convenite-: şi, pe 
care sperăm să le  şi realizăm, 
încercăm sâ ne păstrăm cele mai 
dragi relaţii pe care le-am avut ; 
şi le avem,, cu dirijorii sovietici 
Leonid Nikolaev, Edvard Civjel, 
relaţii pe care trebuie să le re-- 
facem, să le  reînnodăra. Vă spun, 
sistemul de relaţii pe bază de 
agenţii - între aceste' ţări este 
practic în ruină, a căzut

•— Ce va aduce nou stagiunea? 
Ce va aduce nou Toamna muzi- 

’ cală? ., „ , , -
Vor fi lucruri care pot fi con

siderate ca îmbucurătoare în cele 
legate, în special, de repertoriul 
vocal-simfonie. E o  altă deschi- 
dere, deschidere pe care o 
putem realiza im ediat Am 
stat sub sabia lui Darno- ? 
cles, ă ' vt2ei ideologice. Nu ; 
vom mai scrie „Medalion* cînd : 
vom prezenta uh requiem. Toam— 
na muzicală ne prezintă corul în 
ipostaza unei misse de. Mozart, 
Missa în do minor, care * s-a cîn-. 
tat la noi acum 20 de ani," , şi o  . 
singură dată, şi a unei misse de 
Beethoven, Missa , în Do major, 
nu Missa Solemnis, 6 altă missă, 
dar care are . o valoare muzicală , : 
deosebită. Este un opus de ■ loc 
timpuriu, opus 84, .sînt de fapt 
lucrări pe care n-am apucat să 
le cunoaştem pentru că nu a-, 
veam voie. Sînt lucrări care 
deschid şi închid festivalul. Vom 
aborda Oratoriul de Crăciun, de 
Bach, Requiem-ul de Marţian; 
Negrea,, lucrare datînd din 1957, >/ 
dedicată memoriei luî Enescu şi 
care nu a fost prezentată deloc. ’

— In ce perioadă se va desfă- ■ 
sura festivalul Toamna muzica- 
iă?

— Festivalul este programat '  
între 1 şi 12 octombrie. Sînten» 
aproape gata cu pregătirile. Clă
dim pe un teren nesigur.-Vedem 
festivalul ca pe o continuare 
demnă a tradiţiei noastre muzi
cale, fără să ne aşteptăm însă la 
o „explozie" d ia . partea soliştir-

: lor. Sînt deja mugurii unor re
laţii de foarte bun augur. Alexis 
Hauser este un dirijor pe car» 
noi nu l-am cunoscut, austriac, 
şi In care avem o mare încre
dere. Mai avem o formaţie foar- 
■ te bună din R.F.G.. Trio Baroo 

Renan. Este probabil să avem un 
concert de muzică gregoriană cU - 
o  formaţie specializată din Bu- 

. dapesta, Scholâ Htingarica. Alta 
• colaborări ale festivalului — vom 

continua- întîlnirîle cu artiştii 
români care au plecat de la noi. 
Avem cvartetul Atheneum Enest- 

. co care activează la Paris, în 
care violoncelist este clujeanul ' 
-nostru Dorel Fodorean,; care va 
fi şi solist într-unul din' concer
te. Am  luat legătura cu Silvia 
Marcovici, care ne-a promis t in , 
concert anul viitor, cu pianistul 
Radu Lupu, cu violoncelistul 
Vladimir. Orlov, care actualmen
te e  în Canada." Poate Mihael* 
Martin. '

— Şi , dintre dirijori?
—̂ După cîte mi-am dat seama, 

situaţia dirijorilor e  puţin xx>- 
mentată în oraşul nostru. Emil 
Simon este; dirijorul nostru per- 

.. manent, principal.. Intenţia noas
tră este de a nu mai angaja un 
alt dirijor. Ceea ee determină 
aceste discuţii este1 o idee care 
se discută, nu numai Ia noi, ci 
şi în toată lumea -muzicală. A - 

’ ceea de a ne, apropia de utt sta
tut care se practică în vest şi 
unde dirijorii şi orchestrele na- 
sînt. legaţi permanent, ' unde 
funcţionează liber cdntractuL La 
noi condiţiile nu sînt practic sta
bilite, statutate. Ministerul Cul
turii nu a . adoptat încă o pozi
ţie la propunerile care s-au fă 
cu t Continuăm să lucrăm în a- 
celeaşi condiţii. Emil Simon este 

; dirijorul . nostru principal, iar 
singurul iucru cart» s-a modificat 
este că nu a mai făcut multe con- 

, certe. Eu nu ştiu. dacă Abado 
la Viena dirijează orchestra îa 
fiecare' lună Această e  forma, pe 
care realitatea o dictează,, ea 

v impunîndu-se percepţiei noastre. 
Mai m ult Emil Simon, e  şi în
tr-o perioadă, într-un moment 

- deosebit de buh luir calendarul 
lui internaţional este mai bogat 
ca orieînd, el âctivînd din plin. 
Deasemenea, a treia deschidere 
e constituie personalul orchestrei, 
care revine în atenţia noastră. 
In plus, avem siguranţa finan
ciară. Dorinţa noastră este de a 
recîştiga publicul, o  parte din 
d ,  cel pe. care l-am pierdut Na 
ştiu cît de repede, dar sînt con
vins că-1 vom recîştiga.

Demostene ŞOFRON

LITERATURA ŞI. VIAŢA 
FARA GRANIŢE

Sîmbătă, 8 septembrie a avut 
loc la Cluj-Napoca, Colocviul 
Traducătorilor şi Editorilor de 
Literatură Română. Lingvişti şi 
traducători, din întreaga plane
tă, s-au întîlnit în oraşul nostru 
cu mai mulţi membri aî Uniunii 
Scriitorilor. , Asupra aprecierilor 
privind literatura şi viaţa Româ
niei făcute de aceşti excepţio
nali cunoscători aî limbii noas
tre, vom reveni într-un articol 
separat Importantă este colabo
rarea şi dragostea unor străini 
pentru limba şl poporul nostru, 
în general,, aceşti oameni de cul
tură, de mare disponibilitate su
fletească, au fost optimişti în a- 
precierea viitoarelor contacte, cu 
viaţa culturală a României Am 
observat că Indiferent de păre
rile strict politice, el au deplină 
tncrcdero în cultura românească.

;,HEIr  PĂPUŞI, PĂPUŞI...”
Teatrul de păpuşi din Cluj, cel' care : 

ne-a înveselit nu o dată copilăria, şi-a 
schimbat denumirea: acum sc numeşte 
Teatrul de Animaţie pentru Copii şi Ti- ' 
neret Sub acest nou . nume şi-a primit • 
botezul focului la Festivalul Teatrului de 
Stradă, la Vlissingen, în Olanda. Cu o 
trupă tînără. despre care vom mai vorbi, 
desigur, cu un spectacol mare, UBU ROI 
de Alfred Jarrjr, în prestigioasa. regie a 
lui Kovacs Ildiko, acest teatru a produs
o  impresie şocantă, calificată de presa, de 
specialitate ca o  „invazie românească". CS 
a fost aşa ne-o demonstrează caietul-prp- 
gram al festivalului, cu un bogat extras 
de presă, în care actorii români sînt pe 
bună dreptate lăudaţi pentru marea lo r - 
ţinută artistică. Tot la acest festival s-a 
remarcat şi spectacolul CIIIRIŢELE. în 
aceeaşi regie, şi cu participarea actorilor 
D «na  Coama. Mihai Chcptca şi Tiberiu 
Stoc Deci păpuşarii noştri şi-au început 
stagiunea în 26 iulie, cînd, au plecat pen
tru a cuceri un public străin şl preten-, 
ţios, un public care consumă teatru cti 
pune şi pentru care scena este o  conven
ţie. Despre spectacolul C n iR rj’ELE, jucat 
Intr-un cort numit Magic mirrors, ne-a 
povestit actriţa Diana Cozma, remarcînd

doborlrea tuturor convenţiilor. „în  cadru!
■ spectacolului de Stradă de factură inter
naţională, limba ’ devine o barieră. Se 
tinde acum spre muzică şi mişcare, ac- • 
centul cade pe mişcarea corporală. Viito
rul teatrului va fi al celui de stradă”. 
Despre ; aceste experimente vom reveni 
într-o discuţie cu actorul Călin Nemeş, 
„vinovat" principal al micului „atac* pă- 
puşeresc împotriva Europei. Pînă atunci 
putem menţiona, planurile de toamnă ale 
acestui, tînăr colectiv. Premiera pentru' 
clujeni cu UBU ROI nu constituie o sur
priză. Acest spectacol a avut un succes 
nebun în anii ’8Q şi a' fost interzis de cen
zura noastră vigilentă şi „înţeleaptă*. Se 
preconizează participarea. Ia Festivalul de 
la Constanţa (22—20 octombrie). în regia 
lui ■ Traian- Savinescu vor fi puse două 
spectacole pe texte de Ion Creangă: Fata 
babei şi fata moşneagului (secţia maghia
ră) şi Dânilă prepelcae (secţia română).

Teatrul este în tratative co  ' regizorul 
Victor Ioan Frunză, care va pune în sce
nă Ţara ltti Gufi de Matei Vişniec.
' Aceste'proiecte vor fl definitivate în 

această toamnă, care se conturează a fl 
foarte bogată pentru tinerii actori.

Porin SLUG1IIB oUBU n o y _
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La I.C.S.M.A.A.P. Turda:

s n
/ — în contextul schimbărilor petrecute în viata eco

nomică a ţării, după izbinda Revoluţiei din decem
brie, cum vedeţi d-voastră, .stimată doamnă MARIA 
ŞTEFANIE, directoare a I.C.S.M.A.A.P. Turda, rela
ţiile ce trebuiesc statornicite între cumpărător şi lu
crătorul din comerţ şi care este, în general, rolul şl 
locul comerţului de stat în mai buna aprovizionare a 
populaţiei cu produse agroaliraentare?

' — Evident, în condiţiile. nou create, lucrătorul din co
m erţ este şi trebuie să fie implicat cu mai mare, res
ponsabilitate- şi probitate profesională în schimbarea ra
dicală a modului de gîndire şi acţiune, astfel îneît co
merţul de stat să-şi. reocupe locul şi să-şi îndeplinească 
In tot mai mare măsură rolul ce-i revine în satisfacerea 
nevoii de consum a populaţiei. 1

— înainte de-a aduce argumente care să justifice 
această afirmaţie, n-aţi fi de acord să începem cu 
baza materială?

— De ce nu? întreprinderea noastră dispune de 85 di
verse unităţi alimentare şi de alimentaţie publică în 
care lucrează cei peste 800 salariaţi, în majoritate tineri 
proveniţi din şcoli profesionale şi licee de specialitate. 
Cu toate greutăţile pe care le-am Intîmpinat şi le mai 
Jntîmpinăm încă| consiliul nostru de administraţie, aju- 
•tat mereu de forurile tutelare, a încercat şi pe ma- . 
sura fondurilor alocate, a îmbunătăţit,- an de an, re
ţeaua comercială,, creînd populaţiei municipiului Turda, ' 
condiţii tot mai bune de aprovizionare şi desfacere, asi- 
gurîndu-le în acest fel lucrătorilor noştri posibilitatea 
practicării unei serviri prompte şi .civilizate. Pe aceas
tă linie se înscriu măsurile ce-au fost luate pentru în
fiinţarea unor noi unităţi Ia parterul blocurilor date re
cent în folosinţă, pe de o parte, iar pe de alta, executarea 
unor lucrări pentru modernizarea mâi multor unităţi 
existente în reţea.

— In mod concret, despre ce este vorba? :
— In primul'rînd, despre darea în folosinţă, cu cîteva. 

zile în urmă, a unei cofetării de categorie specială de
numită „Parc*. Ea este amplasată la parterul unui bloc 
situat în Piaţa: Ecaterina Varga. Ne-am străduit şi ■ am 
reuşit ca această unitate să fie de lux, nu numai prin" . 
mobilier şi prin dotările existente, ci mai ales, prin ca
litatea şl - diversitatea produselor de cofetărie pe care 
cetăţenii Turzii, şi nu numai ei, le pot găsi aici în per
manenţă. Pe măsura localului este şi colectivul-unităţii, 
harnic şi temeinic pregătit \din punct de vedere profe
sional. Pentru ca această unitate de lux, şi la propriu 
şi la. figurat, sâ aibă în permanenţă produse de cea mai 
înaltă calitate şi în sortimente cît mai variate, am afec
tat în acest sens unul din laboratoarele noastre. In ve-

* cinătatea cofetăriei amintite, de asemenea, am deschis, 
tot la parterul unui 'bloc, o nouă unitate de-lactate, - 
care, datorită sortimentelor variate şi • în cantităţi în
destulătoare pe care le oferă clienţilor, se bucura de

multă căutare şl apreciere. Pe linia modernizărilor, am 
început lucrările la restaurantul „Potaissa1*. Dorim ca 
turdenii, aceşti. oameni harnici şi pricepuţi, sâ benefi- ' 
cieze, în scurt timp (asta . depinde de I.G.C.L., care, din 
păcate, tărăgănează încheierea lucrărilor) şi de o uni
tate de alimentaţie publică cît mai modernă şi funcţio
nală.' Am modernizat şi alte unităţi cum ar fi Cafe-Ba-' 
ruj- şi Pensiunea din cartierul Oprişani, şi, în viitorul 
apropiat, Vom deschide o nouă unitate modernă într-un . 
local nou: Rotiseriâ-Pizzerie din centrul civic al muni
cipiului. .

REŢEA MODERNĂ EXISTA. DAR MARFA?

— Vedeţi, în acest sens, s-a creat un paradox: noi 
deşi am reuşit să asigurăm populaţia arondată (am avut 
şi mai avem greutăţi în aprovizionare) cu un fond de 
marfă cu mult superior celui din anul trecut, o parte 
din populaţie continuă^să fie nemulţumită.

— Adică? - c
— In primele şapte luni din acest an, comparativ cu 

întregul an 1989, volumul mărfurilor desfăcute este va
loric mâi mare cu 49 milioane lei. Numai prin cumpă
rări directe, fără nici o modestie, .trebuie să recunoaş
tem că acesta este meritul colectivului nostru, am des
făcut, în pluş, prin reţeaua noastră produse alimentare 
şi de alimentaţie publică, în valoare de 8 milioane lei.

— Mai concret spus. . .
— Menţinînd aceeaşi comparaţie (în 7 luni faţă de

*
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Două şccvcnţe do la Cofetăria „PARC” i

Barul de zi „POTAISSA-

întregul an 1989), am desfăcut populaţiei' cu de două 
ori mai multe ouă, cu 10 la sută mai multă carne, "cu
5 la sută preparate din carne, cu de două ori mai mulţi 
pui şi de două ori mai multe produse provenite din im
port. Deşi pînă în luna iulie a.c., am  desfăcut zahărul 
şi uleiul la nivelul cererii, avem condiţii ca pînă la fi
nele anului, să înregistrăm creşteri şi la aceste două 
produse alimentare de bază,

— Şi-atunci, de ce, totuşi, populaţia sân numai o 
. parte a ei este încă nemulţumită? ■ . '
— Or fi unele motive. , ,

. — Să nominalizăm cîteva.
'  — Mai întîi de toate, I.C.R.A. nu ne aprovizionează 
în mod ritmic; altfel spus, după planificarea din grafic.; 
Afectaţi de penuria de alimente, din perioada trecută, 
şi de ce n-am recunoaşte? şi din unele săptămîni' ale ' 
acestui an, consumatorii s-au aprovizionat cu mult peste . 
necesar. Şi-au făcut stocuri în propriile lor cămări, lă- 
sînd însă goluri în magazinele noastre. De aici s-au 
creat anumite animozităţi: unii au ajuns la mai mult,

• alţii la puţin. Şi nemulţumirile sînt, gata. Acestea, am
plificate în numele unei democraţii greşit înţelese, an 
condus acolo că, nu odată, conţinutul devizei noastre: 
clientul nostru, stăpînul nostru, a fost alterat. Ba nu 

' în puţine cazuri, am avut conflicte între cumpărători şi 
vînzătOri, care au dereglat activitatea desfăşurată atît 
în unităţile alimentare, cît şi în cele de alimentaţie pu
blică. Chiar dacă este trist, acesta este adevărul!

— Totuşi din unităţile I.C.S.M.A.A.P. mai lipsesc 
şl acum o serie de produse egre, la prima impresie, 
par o bagatelă, dar sînt de neînlocuit din menajul 
oricărei familii, nu?

— Aşa este. Ne lipseşte sarea (şl cînd te gîndeşti că 
la Turda, numai că nu cade pe noi!), oţetul, apa mine
rală şi să nu mai vorbim de băuturi.

. — Apă minerală so găseşte totuşi. Ştim că celor 
caro îşi organizează nunţi la unităţile d-voastră, nu 
odată le-aţi dat delegaţii pentra a-şi procura apă mi
nerală şl şi-au procurat Atunci? . ’

— Tocmai asta este. Pentru particulari se găseşte, dar 
pentru unităţile comerţului de stat, doar pe apucate şi 
în cantităţi cu totul necorespunzătoarei Nu sînt întorto- 
chiato căile, . .  domnului? Despre băuturi şi oţet, ce să 
mai vorbim? Dacă ni se repartizează avem, dacă nu, nul 
In acest caz ca şi în multe-'altele, deşi rezolvarea pro
blemelor nu depinde de noi, vina tot a noastră este. Că 
doar în prăvăliile noastre şi nu în altă 'parte clientul nu 
găseşte ceea ce caută.

— Inalnto do a trece Ia problemele dc privatizare, 
vă mai punem o întrebare, chiar dacă este ncplăcută. 
Adevărul no obliga: în servirea preferenţială cu une
le produse aşa-zis deficitare, unii dintre lucrătorii 
d-voastră n-au nici o vină?

— Au. Mai ales de cînd cu libera iniţiativă, sc în
cearcă din n o u ...  uşa din spate, Noi sintem însă hotă-

Alimentara „BIG" ,

rîţi să punem capăt acestui mod de comportare a lu
crătorilor noştri şi în acest sens facem încă un apel la 
opinia publică: să ne ajute pentru - a-putea fi ajutaţi, 
Este şi în interesul nostru şi al populaţiei. Procedînd 
în acest fel, Vom păstra : mereu nealterat dialogul dintre 
noi şi consumatori, la a cărui bază vrem să statornicim 
relaţii de stimă şi încredere reciprocă.1 ,

LARGĂ DESCHIDERE FAŢA DE PRIVATIZARE

’ Cum se manifestă această deschidere, spre economia 
de piaţă aveam să o aflăm de la domnul ILARIE 

RUSU, şeful contabil al I.C.S.M.A.A.P.
— Unitatea noastră a cedat pentru privatizare 13 spa

ţii. Chiar daca prin intermediul acestor acţivităţi, lu
nar, noi realizăm o desfacere în valoare de 5 milioane 
lei, nu vom fi cu nimic afectaţi. Cedînd aceste spaţii am 
pornit de la ideea; întreprinzătorii particulari, alături şi 
împreună cu comerţul de stat, pot şi trebuie-să-şi adu
că o contribuţie tot mai sporită la mai buna aprovizio
nare şi servire cu produse agroalimentare de calitate 
şi în cantităţi suficiente. Un~ alt ajutor concret pe care
l-am dat întreprinzătorilor particulari, pentru demara
rea cît mâi grabnică a activităţilor pe care şi Je-au pro
pus să le organizeze,, a fost vînzarea unor mijloace fixe 
cu termeije de amortizare expirate! In acest fel am pus 
la dispoziţia acestora, bineînţeles contra cost, boilere, 
dulapuri şi vitrine frigorifice, congelatoare, maşini de 
produs. îngheţată etc. Cîştigul a fost de ambele părţi: 
întreprinzătorii au economisit din timp şi din fonduri, 
iar noi am recuperat pe această cale, pentru întregirea 
fondului de investiţii proprii, suma de peste 290.000 Iei.

— Privind prin prisma privatizării şi a altor uni
tăţi comerciale de stat, cum vedeţi, stimată doamnă 
directoare, viitorul? ■'

— Promiţător şi optimist Această previziune se de
gajă din larga deschidere pe care am avut-o şi o avem 
faţă de înaintarea, cu , paşi fermi, spre economia de pia
ţă. Dealtfel, avînd în vedere f^-'^iai satisfacerea în cel 
mai înalt grad a cerinţelor consumatorilor cu cele ne
cesare traiului, vom pedala şi în viitor pe ideea cuprin
derii unităţilor noastre, cu mare pondere în desfacere, 
în societate comercială, capabile să răspundă acestor de
ziderate. In ce priveşte unităţile mai mici,, de aseme
nea, dacă ele nu vor satisface cerinţele impuse de noile 
exigenţe, fireşte că vom fi de acord ca şi ele să fie 
privatizate. Spre a ieşi din chingile unei economii exce
siv centralizate, care ne-a adus atîtea necazuri în apro
vizionare şi desfacere, întreaga noastră economie naţiona
lă se îndreaptă acum cu paşi fermi' spre economia de 
piaţă. Noi fiind o părticică a ei, fireşte, nu vom bate 
pasul pe loct

Grădina do vară «Patiserie"

Pagină realizată de Ion CORDOŞ
Fotografiile: Radu SlNTEJUDEAN
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Confesiunile lui Alexandre Isnoviev (I)
Cel mai renumit polemist rus, inventator al luî 

„homo sovieticus", Zinoviev, a fost expulzat din 
Uniunea Sovietică tn 1978 A scris, printre altele: 
Fără iluzii. Noi şi Occidentul, Nici libertate, nici 
egalitate, nici fraternitate, Gorbaciovistnal, Catas- 
troica, Homo sovieticus.
• Începînd cu acest număr vă oferim_ fragmente 
din cea mai nouă carte a sa. Confesiunile unui 
prea om, apărută doar de cîteva luni şi saluta
tă ca „povestire filosofică absurdă şi somptuoa
să, vastă frescă a vieţii unui rebel care, în inima 
celui mai formidabil ciclon'totalitar al, Istoriei, 
şi-a construit propriul Stat de om liber*. _

Cartea, începe astfel: „Printre diferitele forme 
de Memoriu care există, una poate, fi numită con
fesiune. Obişnuita relatare cronologică a vieţii 
autorului cedează locul analizei curenţilor care 
i-au tulburat existenţa, reflexiile şi sentimentele. 
( .  . .). A m ' considerat răul care mi-a fost făcut 
ca simplă caracteristică structurală a uiiui sistem 
ai cărui indivizi nu sînt decît instrumente. Invers 
decît cei care personifică nişte cauze sociale, eu 
am ajuns să socializez acte care nu erau dictate 
decît de pasiuni individuale".

) Sub Hruşciov milioane de 
' victime ale represiunii staliniste 
" au fost eliberate din lagăre şi 

reabilitate. Pentru acest act de 
reparaţie, Hruşciov merită ‘^re
cunoştinţă umanităţii. Dacă a- 
bordez acest subiect, o fac,fiind.- 
că m-a atins personal. • Departe 
de mine ideea de a umili vic
timele. Doresc pur şi simplu să 
restabilesc adevărul.

Contribuţia vechilor' prizonieri 
la destalinizarea societăţii sovie
tice, fu practic, nulă. Dacă au 
rămas în viaţă graţie desţalini- 
zării, nu i-au fost de loc iniţia
torii şi nici n-au generat idei noi 
asupra transformării societăţii- 
Ba mai rău, cei mai pătimaşi 
dintre supravieţuitori, în preten- .< 
ţia lor de a juca un ro] istoric, 
se puseră pe proferat absurdităţi 
în legătură cu trecutul şi ^viito
rul Rusiei-şi al omenirii întregi. 
In această direcţie,,Alexandr Sol- 
'.ieniţîn a bătut toate recordurile. 
-Nu e cazul să aţribui victimelor 
virtuţi de - care' împrejurările 
i-au-făcut incapabile. In realita
te, destalinizarea a fost fapta ce
lor care nu erau în gulag şi ca
re, deci, nu suferiseră prea mult 
din ,cauza stalinismului. Mişca
rea'antistalinistă s-a născut , în 
rîndul. maselor populaţiei libere 
în timpul războiului şi a. atins : 
dimensiunea maximă după osti- 

Alităţi. Lupta, purtată la toate ni- ' 
velurile societăţii, a dat roade. 
Occidentul, fidel lui însuşi, n-a 
remarcat această luptă grandioa
să. în schimb, mişcarea disiden- 

■ tă relativ slabă, fiindcă era - lip
sită de, rădăcini în masa popu

laţiei, a fost magniffcată în Vest 
şi prezentată ca un: fenomen de 
dimensiuni epice. Revelaţiile lui 
Hruşciov şi reabilitarea prizonie
rilor au fost rezultatul.'şi nu 
cauza mişcării antistaliniste. Co- 

,_titura hruşcioviană s-a produs, 
"de ' altminteri, mai ales';în'' înte4 

: reşul.celor,care- n-au fost în gu- 
lng,‘ ' „eliberatorii" , •gîndindit.se 
înainte de toate la ei înşişi- şi 
la viitorul lor. Trecutul şi vic
timele sale au apărut abia pe 

.urmă..; '
In cercift-ile . intelectuale un 

mare număr dintre reabilitaţi nu- 
s-au comportat diferit de stali- 

; niştii 'obscilranîişti pe care i-au 
înlocuit. E vorba de o experien- 

vţă trăită de ,mine personal. Kam- 
mari a. fost-înlocuit la conduce
rea revistei „Probleme de îiloso- 
fie“ do Roserithal, nedreptăţit sub 
Staliri. Adjunctul său cel mai a- 
propiat era Eygheni .Litkovski, 
care. a petrecut, ani mulţi în gu
lag. Care a fost primul gest al 
acestor două victime ale călăilor 
staljnişti? -Au refuzat să-mi pu 
blice o serie de articole. A ni'în  
şir Litkovsfci m-a persecutat, cot 
la cot , cu Modrinskaia, veche co
laboratoare- a lui. Beria, lansînd 
împotriva mea denunţuri şi ca-- 

. lomnii.- Uniunea călăilor şi ă vie-- - 
- timelor, a „reacţionarilor" stali- 
nişti şi a „liberalilor" hruşeio- 
vieni, se întorcea împotriva mea.

Dacă am reuşit să răzbat în- 
tr-o oarecare măsură, a fost gra
ţie, liberalizării generale, hazar
dului, spiritujlui'' meu întreprin-: 
zător şi de asemenea, . oricît' ar ' 
părea de ciudat, graţie unui oa-

. recare respect al vechilor zimbri 
stâlinişti.. Primul meu articol a 
fost publicat din ordinul unuia 
dintre cei mai nedemni sectanţi 
stâlinişti, . Mark Mitin. -Vechii 

.. stâlinişti Pedoseev şi Konstanti- 
nov. au autorizat publicarea pri
melor mele~ cărţi.. • Coreligionarul 
lor Okulov, care a condus ur 
răstimp Institutul, m-a sprijinit 
să-mi susţin teza şi a insistat să 
fiu ales in Academia de ştiinţe. 
„Liberalii", din contra, au iost 
cei care au sabotat în mai mul
te rînduri alegerea mea. Să fiu 
bine înţeles: nu vreau nicidecum 

, sâ-i justific pe stâlinişti. în fond, 
conflictul , meu cu stalinismul 
era închis. Eu intrasem deja în- 

'tr-b luptă mult _ mai profundă 
.împotriva fundamentelor înseşi 
ale ' sistemului social , comunist,, 
încarnat de aci înainte de ,;libe- 
,rali“ ( . . . ) .  „ ' , '
< Colegii şi prietenii: mei „libe
rali" se lansară într-o cursă fre
netică pentru posturi mai bune 
şi pentru bunuri materiale. A- 

. cum . au . apărut carieriştii şi ru- 
blarzii liberali care au prosperat 
sub Brejnev,. pentru a atinge 
culmile puterii şi ale gloriei sub 
Gorbaciov. Pe vremea aceea or
gia de ‘ conformism, de cupidita
te şi carierism se derula încă la 
baza ierarhiei socia le ...

' (Va urnia) ' -

- , (In româneşte de Ileana Ulrmi,
, după Alexandre Zinoviev: Les 

confessions d’un homme en 
.trop, 1990). .

SERIALUL NOSTRU

„VIOLUL — terorism 

de masă” (Vili)

*  Vasile Căpuşan: Reglemen
tările la care vă, referiţi sînt, 
deocamdată. In vigoare şi trebuie 
să le respectăm, ele fiind „lite
ră de lege*.

*  Lucia Tâtaru: Nu deţinem 
alte, informaţii, dar puteţi face 
uz de adresa pe care am publi- 
cat-o în ziar (UNIVERSELLES 
jLEBEN e.V, - Postfach 5643, D- 
8700 Wurzburg, R.P.G.).

*  Asociaţia dc locatari, str. 
mănăştur nr. 70: Fără îndoială 
că dumneavoastră plătiţi cu re
gularitate taxa pentru transpor

tul gunoiului, menajer, dar m o
mentan există nişte neînţelegeri 
în cadrul G.I.G.C.L.-ului, neînţe
legeri care trebuie să-şi găseas
că urgent, rezolvarea. Pînă a- 
tunci, nici greva lucrătorilor din 
serviciul de' salubritate, nici 
„protestul" cetăţenilor care au 
pus gunoiul în mijlocul drumu
lui, nu sînt soluţii viabile.

. 0  Vasile Oprea: Pentru a veni 
în ajutorul dumneavoastră, vă 
rugăm să ^treceţi pe la redacţie' 
pentru a lămuri unele aspecte 
ale problemei. Ar fi nevoie .de 
un cupon de pensie (al dumnea
voastră şi al soţiei, dacă are pen
sie). Dacă nu puteţi veni ia re
dacţie, atunci expediaţi prin poş
tă aceste acte, însoţite de o ce
rere pentru ajutor social. / ' 

Flavia SERGHIE

CONVOCARE

Partidul Democrat al Muncii, 
Gomi tetul j udeţean Cluj, con
voacă membrii de partid'şi in
vită simpatizanţii şăi, precum şi 
conducătorii de unităţi economi
ce, instituţii; şcoli şi facultăţi, 
primari şi viceprimari ai muni
cipiilor, oraşelor şi comunelor, 
lideri ai sindicatelor, să partici
pe la Conferinţa organizaţiei ju 
deţene care va avea loc la 13 
septembrie 1990 ora 15' îh sala 
Clubului G.F.R. din str. Dobro- 
geanu Gherea nr. 17, Cluj-Na
poca.

. COMITETUL

REVOLTA „ÎNGERILOR”
■ (Urmare din pag. I)

dotarea tehnică este la pămînt. Această întreprin
dere mică ar fi mult mai eficieentă şi banii ar pu
tea fi folosiţi pentru dotarea tehnică şi îmbunătă
ţirea condiţiilor de muncă. Eugen Vcreş, maistru, 
şeful secţiei mixte, este de aceeaşi părere.- Nu se 
m ai. poate lucra într-o întreprindere mamut, cu > 
metode dictatoriale. Greviştii sînt şi împotriva nu
mirii In funcţia de director a domnului Gheorghe 
Fcurdcan, „pus pe liber“ tn urma votului covîrşi- 
tor încă din ianuarie, pentru comportarea necores- 
punză toare faţă de personal. Ei doresc să fie nu
mit un om nou ln persoana lui Mircea Bunca, ing. 
şef la G.I.G.C.L., şl ca mg. şef pe Călin Antal, şe
ful autobazei 1 la I.J.T.L. Dar să continuăm cu 
problemele tehnice. Tot domnul Eugen Vereş a ce
rut să se aloce un fond din care să se cumpere., 
urgent 5 autocontainere, 4 transcontainere şi 1 in- 
fron ar putea desfiinţa toboganul din Mănăştur şl 
rampa de reziduuri din Făget, devenite nişte adevă
rate, pericole pentru sănătatea locuitorilor. Se cere o 
conlucrare mai strînsă între Sanepid, Mediul în
conjurător şi serviciile de salubritate nou înfiinţate. 
De asemenea, se simte necesitatea înfiinţării mai 
multor puncte gospodăreşti la care se întreţine cu
răţenia cu containere şi pubele. De urgenţă este 
necesară dotarea serviciilor de salubritate cu 400 
d e . containere, multe dintre ele fiind complet de
teriorate. Radu Mureşan, şef de coloană la par- 
ţul auto, a arătat lipsa totală de piese de schimb,

faptul că I.J.T.li se dezinteresează total de între
prinderea de salubritate. Nu au spaţii corespun
zătoare de parcare, carburanţi etc., ia r , maşinile. 
cu gaz metan nu pot fi casate pentru că n-au fost 
folosite, dar pe timp de iarnă nici nu se putea 
lucra cu ele. In asentimentul lui au fost şi Adam 
Ştefan şl Dondoş Tamaş Gabor, şoferi care lu
crează de mulţi ani aici şi ştiu ce greu se cîştigă 
pîinea cînd- nu âi nici piese, nici oameni într-o 
echipă unică. Garajul promis, cel al troleibuzelor 
de lîngă biserica „Sf. Petru1*, nu a fost cedat par
cului auto al salubrităţii. Domnul Ion Cămărăşan 
a subliniat că greva nu este de ordin salarial, ci 
se îndreaptă în special împotriva deciziei Prefec
turii nr. 361/31 august d in . 1990, prin- care se do
reşte înfiinţarea unei întreprinderi de 1400 sala

r ia ţ i ,  care să răspundă de repararea drumurilor, 
îngrijirea parcurilor şi a zonelor verzi după ve
chiul model şi care să cuprindă şi serviciul de sa
lubritate. După 1 părerea liderilor greviştilor, salu
britatea ar fi în pierdere, după cum s-a şi dove
dit cu puţin timp în urmă, cînd această secţie şi-a 
făcut planul, spre deosebire-de I.J.T.L., dar oa
menii n-au primit nici sporurile, nici premiile care 
li se cuveneau. ‘

Nemulţumirile sînt mari, muncitorii de la sa
lubritate nu vor înceta greva atît timp cît factorii 
de decizie nu vor lua hotărîri care să potolească 
aceist nou val de revendicări.

Şi cine suferă? Tot cetăţeanul, cel care aşteaptă 
zadarnic ridicarea gunoaielor şi, trecerea acestui 
oraş vechi în rîndul celor civilizate, aşa cum a 
fost. Cineva trebuie totuşi să-şi aplece urechea şi 
la aceşti oameni care lucrează în mizerie, pentru a 
nu m a i exista mizerie. G) va face?. I

Serialul nostru , se apropie de 
siu-şii. Am considerat util, pen
tru împimirea prezentei anchete 
sociale, şi o discuţie cu cîţiva 
dintre cei ce au fost său urmea-, 
zâ sa fie condamnaţi pentru vioi.

. Sâpiârmna trecuta âm făcut deci 
deplasarea la Penitenciarul Gher
la. Ţin sâ mulţumesc pe această 
cale pentru ajutorul acordat 
domnului colonel Vasile Rus, co
mandantul penitenciarului.

Am stat de vorbă cu şase ti
neri avînd virste între 15 şi 20 
de ani. Ih poziţiile luate pînă a- 
cum, s-a acreditat ideea câ au
torii provin din familii despăr
ţite, . dezorganizate, că alcoolul 
ar fi una ain cauze. Subiecţii cu 
care am stat de vorbă par să in- 

.firme, măcar în parte, una din 
aserţiunile de mai sus. Din cei 
şase, cinci provin din familii în
chegate, bune, şi doar unul din- 
tr-o familie dezorganizată. Din 
cei şase, patru erau băuţi, doi 

: conştienţi,. necunoscînd însă ri
gorile legii, urmările actului. 
Toţi au: acţionat în grupuri de 
doi, patru, cinci şi respectiv, şap- ! 
te .F etele  aveau virste cuprinse 
între 15 ani, 17 ani —  trei ca- : 
zuri, şi 19 ani. Numele celor şase 
tineri contează mai puţin. I-am 
lăsat să povestească,, să-şi, _ des
carce sufletul cum s-ar spune. 
Au făcut-o-cum au putut, simplu, 
fără înflorituri, spunînd lucruri- ■ 
lor pe -nume.' Poveştile nu au ni
mic spectaculos în ele. S-ar pu
tea să vi se pâră seci, goale. Ca 
studii unul elev,' unul absolvent- 

: a 8 clase, unul absolvent de li
ceu cu diplomă de bacalaureat, 
trei cu 10 clase, şi şcoala profe
sională. Veţi vedea, în majorita
tea cazurilor, fetele sînt cele „vi
novate", ele acceptînd întreţine
rea de raporturi sexuale, fără a 
fi constrînse. Explicaţiile şi mo
tivaţiile celor şase lasă loc mul
tor interpretări. Dar să le dăm 
cuvîntul:

V. S.: Am 20 de ani. Fac par
te dintr-o familie bună, cu situa
ţie materială bună. O soră este , 
studentă. Cît mă priveşte, ca stu
dii, liceu cu diplomă de bacalau
reat şi o meserie bună, cea de 
ospătar. în  cazul meu, anturajul 
e de.'vină: Nu eram băut, eram 
treaz conştient, dar nu mi-am 
dat seama de consecinţe. ’ Fata 
era. prietena unuia dintre băieţi. 
Eram în total patru. Am „atras-o”

cu o onomastică, fata a acceptat 
. să vină cu noi, a acceptat . să 

întreţină raporturi sexuale cu 
noi toţi. Fiind, minoră, nu au 
vrut părinţii, mai ales tatăl. Gît 
priveşte casele de toleranţă, nu 
cred că ar rezolva problema. Ca 
să le frecventezi, îţi trebuie bani, 
preţurile nu vor fi lejere şi a- 
tunci asta ar fi singura cale. ;

G. C.: Voi împlini 20 de ani. 
Familia despărţită. Am fost băut. 
Fata avea 17 ani şi am fost pa- 

- tru. Nu sînt pentru casele de to
leranţă. Mare lucru n-ar rezolva. 
La noi totul a pornit de la un 
bal.

A.T.: Provin dintr-o familie 
bună, închegată. Ca studii, 10 
clase şi un an şi jumătate şcoa
la profesională. Eram nebăut.

; Am fost,doi. veneam de la mun
că. Fata, vă rog să nu rîdeţi, a- 
vea 17 âni şi era îmbrăcată în 
haine de Şcoală- Era spre seară. 
Am intrat în ' vorbă cu ea, i-am 
propus să "vină şi să aibă relaţii 
sexuale cu noi, fata a acceptat. • 
Totul a decurs normal şi nu s-ar 

. fi întîmplat nimic dacă cel cu 
care am fost nu o ameninţa. Fata 
face parte dintr-o familie dezor
ganizată şi ea şi sora ei fiind cu
noscute pentru viaţa ruşoară pe 
care o dUc. ..;. - -

I. 1’ .: E u. am fost. împreună 
cu G.C. Am'terminat 10 clase şi 
profesionala. Am o meserie bu- 
nă. Ce folos dacă am început cu 
stîngul. Eram băut; eram băuţi 
toţi patru, fata minoră: ~ Părinţii 
mei au o situaţie bună, stare ma
terială bună acum . . ' ■ '

P-L.: Sînt de 20 de, ani, absol
vent de 8 clase. In total am fo s t : 
cinci care am violat două fete, 
de 17 şi 19 ani.' Eram băuţi. A 
pornit de la o discotecă, fetele e- 
rau fugite de acasă, spuneau că 
nu au unde dormi. Le-am luat cu 
noi, ele; au vrut. noi nu le-am im
pus nimic. Dimineaţa le-am dus 
la maşină. Părinţii au început ac
ţiunea şi aşa am ajuns aici.

O.D.: Eu sînt elev. Am abia 15- 
ani şi jumătate. Părinţi buni. Fa
ta era o colegă de-a mea, de cla
sa. Eram puţin băut mai mult 
ameţit. Am fost şapte. . Unul a 
chemat fata. ea a venit. Şi cei
lalţi erau doar ameţiţi. A apărut 
tatăl fetei. A fost o prostie.

Demostene ŞOFRON

a  piî.cI-linia iiwu mm c i m i
(Urmare din pag. I)

democraţie este violarea voinţei 
majestâţii sale poporuL Pentru 
aceasta eu voi lupta ca în noua 
Constituţie să fie pedepsită, cu- 
muncă silnică pe viaţă, să n-o 
mai facă. nimenea, pentru că 
prea multe alegeri au fost falsi
ficate în această ţară. Dar, să 
revenim la subiect Eu am repre
zentat şi reprezint în acest par
tid linia luliu Maniu. Asta în
seamnă partid viu, partid dina
mic, partid prezent în toate eve
nimentele, partid care luptă pen
tru cauza naţională, nu neâparat 
ca să ajungă la guvern. Aceasta 
e linia lui luliu-Maniu, nu să 
facem compromisul i. S o «p i omi
suri se pot face faţă de amici ca
re sînt de altă părere cu mine, 
dar, »în final, totuşi ţint'i» ace
laşi obiectiv. Dar compromisuri 
cu dracul nu se pot face şi cine 
le face greşeşte întotdeauna.

R. — Revenind ln divorţ, vi 
s-a retras funcţia, dar aţi rămas 
membru de partid.

I.P. — Asta nu ştiu cum să-ţi 
spun eu matale ca să înţelegi 
chiar aşa de .repede. Să ştii că 
partidul care-1 fac, e făcut deja, 
are personalitate juridică — P.N. 
Ţ.-c.d. independent — va fi un 
partid al tinereţii. Acesta va fi 
partidul lui luliu Mar iu, legi
tim, Ori le place docililor din

partid, ori nu le place, eu nu pot 
să stau alăturea de slugi ale co
munismului. ; Slugile mascate, 
domnişoară, sînt mult mai peri
culoase decît ce ie ! fără mască. 
Pentru Vcă acelea le cunoşti şi 
ştii ce să faci. Deci, acelea mas
cate, care spun aşa şi aşa. In 
realitate, unde am ajures? Exact 
unde vrea Iliescu, mai bine zis 
unde vrea Moscova: să nu vor- 

•bim despre Basarabia şi Bucovi
na, din punct de vedere politic, 
ceea ce Maniu a făcut încă din 
1944. Era de imaginat că, trăind 
acum, nu ar, fi spus-o? Ctnd 
Maniu a vorbit despre Basara
bia şi Bucovina , încercuit de 
trupele sovietice cu balalaica la 
subţioară? şi cînd am dansat îm
preună cu el Hora Unirii? Eu 
eram în stînga, Coposu era mai 
încolo, ştie foarte bine treaba 
asta. Şi acum cînd am' cerut, me
reu am cerut, ceea ce acest tine
ret mi-a aprobat, nu s a acceptat 
de către marele partid al lui IU- 
liu Maniu, pretins al lui luliu 
Maniu. Nu s-a aprobat să trecem 
în platforma-prog. am idealul na- 

. ţional. Voi, tinerii, veţi fi feri
ciţi dacă veţi fi vrednici. Indi
ferent de situaţia economică, veţi 
fi a doua generaţie care a să- 
vlrşit şi a reuşit să realizeze Ro
mânia întregită. Voi, dacă veţi 
fi solidari între voi, veţi şti să 
recunoaşteţi neghina do grîu.
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Ne-a fost îngăduit să găsim adevărul 

Vă informăm cu plăcere.

UN1VERSELLES LEBEN e.V.Postfach 5643, 
D-8700 Wurzburg, R.£.G.

U.J.C.C. CLUJ

preia, prin toate: magazinele săteşti din ’ Judeţ, cantl^. 
tăţi nelimitate:" • ,

• MACIEŞE, la -preţul de 4,0 lei/kg -
• PADUCEL, la preţul de 4,50 Iei/kg
• MERE şi PERE PĂDUREŢE
• MERE şi PERE INDUSTRIALE, precum şi MERE 

CAZATURI, la pre]ul de 1,50 lei/kg. f'236)

FABRICA DE IPSOS «RAPID" AGUIREŞ

str. Fabricii nr. 281 
. localitatea Aghireş-Fabrici, jad. Cluj - 

încadrează prin transfer sau Oficiul forţei de muncă:
• JURISCONSULT
• MAISTRU MECANIC .

" •  MAISTRU XsuJjinginer): tehnolog materiale de con
strucţii

•  ELECTRICIENI, categoria 4—6
• ARTIFICIERI — - mineri, pentru mină la. suprafaţă
• EXCAVATORIST-bnldozcrist
• FOCHISTI CAZANE autorizaţi ■
• MECANIC I~D.IL
9 MUNCITORI NECALIFICAŢI (bărbaţi) 

v Informaţii • suplimentare ,1a telefon in t 1.3, 115, ser
viciul personal, (1240)

ÎNTREPRINDEREA „ARMATURA* CLUJ-NAPOCA

str. Gării nr. 19 ■
Încadrează urgent prin Oficiul forţei de muncă sau pria 
transfer: ■ ' . "

• 10 ELECTRICIENI (bărbaţi), categoria 3—4, pentru 
întreţinere şj reparaţii maşini-unelte şi agregate

• 10 LĂCĂTUŞI MECANICI (bărbaţi), categoria 3—4, 
pentru Întreţinere $1 reparaţii maşini-unelte şi agregate

Activitatea se va desfăşura în 3 schimburi.
Condiţiile de Încadrare sint cele prevăzute In 1 Legea 

nr. 12/1971. - 
Candidaţii s i  aibă domiciliul stabil In municipiul Cluj- 

Napoca
Informaţii suplimentare la telefon 3-27-37, Int 148.

- r- • (1241)

ÎNTREPRINDEREA JUDEŢEANĂ DE TRANSPORT 
LOCAL CLUJ.

B-dul 22 Decembrie nr. 128—130 
anunţă:

In ziua de 18 septembrie 1000, organizează concurs 
pentru ocuparea posturilor de:

• ŞEF AUTOBAZA TAXI-MARFA
*  ECONOMIST In cadrul Biroului aprovizionare 
Condiţiile de încadrare sînt conform Legii nr. 57/1974

şi Legii nr 12/1971.'
Relaţii suplimentare se dau la sediul unităţii, telefon

4-17-38, Interior 115. (1248)

ÎNTREPRINDEREA PENTRU NUTREŢURI 
CONCENTRATE CLUJ

Încadrează de urBt*nţă: '
• DOI TRACTORIŞTI RUTIERIŞTI
• CINCI ELECTRICIENI, categ. II—IV 
Informaţii suplimentare telefon 8-77-37. (1264) /  .

PREFECTURA JUDEŢULUI CLUJ 
DIRECŢIA JUDEŢEANĂ DE DRUMURI ŞI PODURI

■ • Cluj-Napoca, str., Traian Vuia nr, 216 
MUNCITORI CONSTRUCTORI SI MUNCITORI 

NECALIFICAŢI! ‘
Angajîndu-vă la districtele şi secţiile DIRECŢIEI JUDE
ŢENE DE DRUMURI ŞI PODURI CLUJ. puteţi lucra In 
apropiere de localitatea In care locuiţi, fără a mai face 
naveta la oraş‘şi vă puteţi RECALIFICA, POLICALIFI- 
CA şi CALIFICA la locul de muncă în meseriile specifi
ce activitătilor de REPARARE SI ÎNTREŢINERE A 

DRUMURILOR ŞI PODURILOR.'
ANGAJĂRILE SE TAC LA URMĂTOARELE SECŢII:

•  DEJ: str. Dumbrava Roşie nr. 7. telefon 952/1-36-23
• GHERLA: str. Armata Roşie, telefon 952/4-17-66
• GILAU: str. Staţiilor nr. 1, telefon 138
• HUEDIN: str. Cimpului nr. 7, telefon 952/5-13-37
• TURDA: str. Republicii nr. 15, telefon 953/1-66-02. 
Informaţii suplimentare la D.J.D.P. Cluj, str. Traian

-Vuia nr. 216, telefon 4-18-16; 4-13-27; 4-58-16. (1234)

LICEUL INDUSTRIAL ‘ UNIREA”  CLUJ-NAPOCA

■ '.str. Paris nr. 60 , 
încadrează

• UN LUCRATOR COMERCIAL 
Relaţii suplimentare la ' telefon 3-42-91. (1252)

INT’REPRINDEREA DE TRANSPORTURI AUTO CLUJ

angajează pentru atelierul din Căpuş, ea- respectarea 
condiţiilor legale: - ■

• SUDORI ELECTROGENI-fi ELECTRICI
•  TINICHIGII AUTO t
• MECANICI. AUTO

. •  ELECTRICIENI AUTO
• VOPSITORI AUTO

■ • TAPIŢERl
Relaţii suplimentare la. telefonul 1-22-89, int.489, (la /o )

ŞANTIERUL N R  2 TELECONSTRUCŢIA _

cu sediul în Cluj-Napoca, str. Emilie Zola nr. *3 
organizează concurs pentru ocuparea? următoarelor pos
turi:
. •  SEF COLOANA AUTO

• MECANIC AUTO, catcg, I—IV r  '
Informaţii suplimentare la sediul şantierului, biroul 

personal-învăţămînt-retribuire, telefon; 0-42-61. (1259)

_ REGIONALA DE CAI FERATE CLUJ

Piaţa Victoriei nr. 17 , •

organizează, în data de 20 septembrie 1990, concurs pen
tru ocuparea:

• două posturi de consilier juridic
•  JURISCONSULT pr. sau JURISCONSULT 
Condiţiile de participare la concurs sînt cele prevă

zute de Legea 12/1971 iar condiţiile de salarizare «ele. 
prevăzute în Legea 57/1974. • .

Relaţii suplimentare la telefon, 1-10-65, int 3302 sau 
3303. (1249)

,- A.C.M.R. CLUJ 
ŞANTIER DlMBU ROTUND -

Str. Dîmbu Rotund nr. 5, telefon 3-43-70 ; 3-42.-42 
încadrează prin . transfer sau Oficiul, torţelor de muncă, 
următoarele categorii de personal ,

•” • DULGHERI cat. 2—6
•  FIERARI BETONIŞTI cat. 2—8
• ZIDARI

pentru lucrări In zona municipiului Cluj-Napoca. Se asi
gură program de 8—10 ore, salarizarea In acord şi ca
zare In cămin de nefamilişti pentru nelocalnici. (1251)

I.R.I.D.G.N. REGIONALA DISTRIBUŢIE GAZE 
NATURALE TURDA

• ‘ s*  ... '
Piaţa Republicii nr. 26, teiefon 1-59-50 

angajează In condiţiile Legii nr. 12/1971
•  3 SUDORI (autogeni şi electrici) specializaţi ta lu- 

' crări de sudură la conducte de gaze îngropate şi apa
rentei cu autorizaţie ISCIR, avtnd categoria de încadra
re V—VII. Informaţii la  telefon 953/1-59-50 sau 1-59-51

r- , . •• (1261)

ÎNTREPRINDEREA DE INDUSTRIALIZARE 
A  LAPTELUI CLUJ

B-dul 22 Decembrie nr. 95—97 
angajează următorul personali

• UN OPERATOR CALCULATOR pentru mini ş ljn a - 
cro calculatoare; .-concursul va avea Ioc în data de 17 
septembrie 1990, ora 8, la sediul întreprinderii -

• UN DOGAR sau TÎMPLAR pentru, executarea lu
crărilor de dogărie, cu locul de munefi la F.P.L. Baciu

•  UN STRUNGAR ctg. 4—6. cu locul de muncă la 
Baciu

• DOI FOCIJIŞTI AUTORIZAŢI, cu locul de muncă 
la Badu. (1283) ,

STAŢIUNEA DE CERCETĂRI ^GRICOXwE TURDA

cu sediul în Turda, str. Agricultorilor nr, 27 
organizează concurs în data de 14 septembrie 1990, ora.9* • 
pentru ocuparea postului de - 1 '

• • JURISCONSULT / '
. Condiţii: să fie absolvent âl Facultăţii de drept ' 

Condiţiile, de încadrare şi salarizare conform Legii ar, 
12/1971, Legii 57/1974 şi Decretului 206/1988. ^ ;
, Cererile de înscriere pentru concurs se primesc la se
cretariatul unităţii pînă la data de 12 septembrie: 1990. 

Relaţii la telefon 1-16-81, 1-16-82, serviciul personal.
■■ ,.(1284)

Î n t r e p r in d e r e a  „ t e h n o f r IG" c l u j -n a p o c a '

str. Fabrica (le Chibrituri nr. 5—11 > • ’ '
angajează prin transfer sau Oficiul forţelor dc muncă. 
Următorul personal muncitor : - ,

• ELECTRICIENI, categoria 2—4

• MUNCITORI NECALIFICAŢI (bârfeaţi). (1282) >

ASOCIAŢIA LUCRATIVA MAG-TERŢIUS

^asigură, la termene, prin înţelegere '. ■ ,;
• piese7 de schimb auto pentrn autoturisme dm im

port ,
• alei motor pentru orice lip de autovehicul, tn  pia

ţa in valută- m.
Informaţii si comenzi în zilele de marţi ţi foi, între 

orele 19—21 la telefoa 4-73-47 Cluj.. (17400) , _ . ;

ASOCIAŢIA HANDICAPAŢILOR ARTRITICI 
„RIIEU1WA"

cu sed ul provizoriu în str. Clinicilor nr. 2—4, : camera 2, 
face npel la toţi suferinzii de spondilită anchilozantă. 
poliatrită retimatoidă şi boli asociate, să adere la a- 
Ceastă asociaţie cu caracter de întrajutorare.

■Programul de funcţionare la sediu: Luni, raicrcari. .şi 
vineri între orele 16—18.

Anunţăm instituţiile care doresc să sprijine financiar 
asociaţia noastră câ avem cont curent deschis-la- Filiala
C.E.C. nr. 45.11.09.116.

Relaţii suplimentare Ia telefon 1-69-12 sau 1-19-42 — 45.
Deviza asociaţiei este PRO DOMO S.U.A. - -

COMITETUL DE INIŢIATIVA 
' - . : 07143)

COOPERATIVA „METALURGIA" CLUJ-NAPOCA

pune fn vînzare unităţilor de stat şi cooperatiste, urmă
toarele utilaje disponibile: 1

. . redresor RCPTRI nr. 2500 A/20 V cu transforma
tor 140 KVA 380 V/20 V '

• redresor RCPTRI nr. 3750 A/15 V cu transformator 
90 KVA 380 V /l6,5 V "■  ' - • - >

Angajează cu transfer-sau.repartiţie de la Oficiul for
ţei de muncă . r

• 3 PAZNICI -
Relaţii suplimentare la biroul tehnic-producţie tele- 

.fon 1-53-33, interior 28 sau 31, şl la  -biroul personai-în- 
văţămlnt, int. 24. (1266)

LICEUL INDUSTRIAL NR. 1 ENERGETIC 
GRUPUL ŞCOLAR INDUSTRIAL ENERGETIC CLUJ

Str. N. Pascaly nr. 2—4, telefon 4-11-26

anunţă: • •.

• înscrie, pînă la data de 14 septembrie 1990, 
ABSOLVENŢI DE 8 CLASE pentru meseria de BO
BINATOR (prin şcoală de ucenici), cu durata de 3 
ani

• înscrie ABSOLVENŢI DE 10 CLASE pentru cla
sa a. Xl-a LICEU SERAL

Informaţii suplimentare la telefonul 4-11-26. (1296)

ŞCOALA GENERALA SPECIALA PENTRU 
NEVAZATORI ..

Calea Dorobanţilor nr. 31, telefon 1-15-83 Quj-Napbca 
angajează prin transfer sau Oficiul forţei de muncă

• 2 BUCĂTARI CALIFICAŢI ,
Relaţii suplimentare la secretariatul unităţii, «ilnio 

între orele 7—15. (1285)



PAGINA?: ADEVĂRUL -  ÎN LIBERTATE

AGENŢIA PARTICULARA DE TU R ISM  „GEROTOUR". 
FILIALA CLUJ-NAPOCA .

organizează excursii de: 5 zile în Turcia,, 8 ; zile te, 
S.U.A., 5 zile în Franţa, 8 zile în Anglia, 8 z ile 'in M a -, 
roc, 4 . zile In , Grecia (plata In lei şi valută). Doritorii 
trebuie sil deţină paşaport. Informaţii suplimentare şi 
înscrieri se fac de luni şi pînă vineri la telefon:’ 4-15-01.

; LICEUL INDUSTRIAL „TRAIAN VUIA" CLUJ

'• B-dul 22 Decembrie .nr.' 130 
angajează prin .transfer sau .prin Oficiul Forţelor de 
muncă

• O BUCATAREASA CALIFICATA !•
/  Angajarea-se face în conformitate cu prevederile Le
gii' nr. 12/1971 şi Legii nr. 57/1974. Solicitanţii vor de
pune cerere la secretariatul şcolii pînă vineri 14 septem
brie a.c., „ora 12. (17600) .

ÎNTREPRINDEREA DE PRODUSE COSMETICE 
»FARMEC“ CLUJ-NAPOCA ^

' str. H. Barbusse- nr. 16 ’ ' v.
organizează concurs pentru ocuparea a ,

• DOUA POSTURI de' operator verificare ! culegere 
în cadrul Oficiului de calcul la 20. 09 1990. ;

Condiţii de. încadrare: Legea -nr. 12/1971 şi Legea nr. 
57/1974. ' 1

Informaţii suplimentare se • pot obţine la biroul P.I.S. 
al întreprinderii, telefon 3-20-66, interior, 180. (1207)

COOPERATIVA „CONSTRUCTORUL' 
CLUJ-NAPOCA

Execută în municipiul Cluj-Napoca
*  IZOLAŢII HIDROFUGE :
*  REPARAŢII HIDROIZOLAŢH

pentru-'particulari şi asociaţii. Ia acoperişuri terasă 
Informaţii suplimentare Ia sediul cooperativei, str. 

Petiifi nr., 7, telefoanele 1-66-06 ş i , 1-66-07/ (1298'A)

COOPERATIVA „CONSTRUCTORUL" 
CLUJ-NAPOCA

încadrează urgent, pentru Şantierul 104 TURDA:
• MECANICI, cu permis de conducere pentru 

profesionişti, cat; 1—4
• ZIDARI
• DULGHERI, pentru şantierele din Cluj şi Dej

Informaţii suplimentare' la biroul personal-Invăţămînt.
- ' (i29«/B)lAVV^AAAAA/V .̂V^AA<̂^A/V̂ v̂VVSAAA<̂ AA✓W\AA/V■v■VV•v' «-

: ALIMENTAŢIE PUBLICĂ CLUJ-NAPOCA
organizează- concurs! in data de 25 septembrie 1990,'.Ora 

pentru ocuparea a .']■
»  două costuri de CONTABIL PRINCIPAL :

-' Condiţii1 de participare la ■ «oncurs 1. co a fo r»  ' L**gji 
*2/1971. ■■■'
UIHib» zi de înscriere — 20 septembrie-1990.
Relaţii suplineentare- la compartimentul, personal, str.

6 Martienr. 34v-telcfoa 1-72-75.

FACULTATEA DE ŞTIINŢE ECONOMICE 
CLUJ-NAPOCA .

anunţa
scoaterea la concurs a următoarelor posturi didac
tice:

• ASISTENŢI la disciplinele: „ISTORIA ECONO
MIEI NAŢIONALE*,,.INFORMATICA-

• PREPARATORI la disciplinele: „ECONOMIE 
POLITICĂ", „FINANŢE", „INFORMATICĂ", „TEH
NOLOGIA CONSTRUCŢIILOR DE MAŞINI", „MAR
KETING", „STATISTICĂ- :

înscrierea la concurs se fac& pînă în data de 18 
septembrie 1990, la RECTORATUL UNIVERSITĂŢII.
■ 'Informaţii suplimentare se pot obţine la telefoa
nele 1-29-62 şi 1-56-16. (1305) > -

BIBLIOTECA JUDEŢEANĂ CLUJ

Piaţa Ştefan cel Mare nr. 1 ;
Telefoane 1-54-28 şi 1-16-06 

anunţă:
In vederea întocmirii BIBLIOGRAFIEI LOCALE şi 

COMPLETĂRII FONDULUI DE PUBLICAŢII, apăru
te sau care urmează să apară în municipiul Cluj- 
Napocd şi judeţul Cluj după Revoluţie, rugăm 
conducerile editurilor, tipografiilor, organizaţiilor 
politice* social-culturale şi de ' învăţămînt, care 
multiplică sau eţditează CĂRŢI, BROŞURI, ZIARE, 
REVISTE, SERIALE, CURSURI, MATERIALE DE PRO
PAGANDĂ şi PUBLICITATE (afişe, pliante ,etc.) să 
ne contacteze îrr vederea stabilirii modalităţilor 
concrete de d  le achiziţiona. (1304)  ̂ ^

INSTITUTUL ONCOLOGIC CLUJ-NAPOCA

. t Str. Republicii nr. ,34—36
Organizează concurs pentru ocuparea unui post 
'de " ' -  ■■■' ■ • vV;. / ,; /.: '

• INGINER ELECTRONIST „:
Condiţii de încadrare conform Legii nr. 12/1971. 
Data concursului se va stabili după apariţia a- 

nunţulur în presă. (1303)

ŞCOALA DE MUZICA CLUJ
Str. Horea nr. 19/B *

organizează " '
• EXAMENE DE ADMITERE pentru, ocuparea 

locurilor vacante la c la se le ; I—!V, specialităţile: 
pian, vioară; violonccl, flaut (blockflote), oboi, c!a-

■ rinet y.
Cursurile vizează doar educaţia muzicală şi in

strumentală şi se vor desfăşură In timpul liber dl 
elevilor şi separat de şcoala d® cultură generală.

înscrierile se e fectu eazăpm âlo  data de 14 s«p- 
tembri# a.c. Intre orele: 8—T8‘, fa  secretariatul sco-

Relaţii suplimentara la. teiefonol 3-21-16. (17762$

ÎNTREPRINDEREA POLIGRAFICA CLUJ

cu sediul în Sluj, B-du! 22 Decembrie nr. 
angajează urgent următorul personal

• UN MOTOSTIVUITORIST AUTORIZAT
- • UN PORTAR

Condiţii de încadrare conform Legii nr. 12/1974 şi De
cretului nr. 477/33. Relaţii suplimentare la telefon
4-51-15,: interior. 120. (1311). \ -  - ■ ^

I.C.S.A.P. CLUJ

'■ încadrează! ; 
prin transfer sau Oficiul forţei de muncă:
, • COFETARI-PATISERI 

Condiţiile: Conform Legii nr. 57/1974.
Informaţii' suplimentare la' compartimentul per

sonal, str. 6 Martie nr. 34, telefon 1-72-75. (1299)

" ^ ^ ^ ^ ^ O O P E ^
Str, Şt. O . losif nr' 1 -3  

Organizează,- in data de 17 septembrie 1990, con
curs pentru ocuparea postului de:

• MECANIC AUTO
Condiţiile de participare la *■ concurs conform 

Legii nr. 12/1971.
Relaţii suplimentare la serviciul personal-învăţă

mînt al cooperativei. (1300) • 1

ÎNTREPRINDEREA „PLAFAR" CLUJ

încadrează
prin transfer sau Oficiul forţei de" muncă, pentru 
Centrul ,;PLAFAR“ Semeşenii str. Traian Vuia nt. 

‘;2 0 2 V ; - , ■ ,, , .7 — /. ,,-w .
• ELECTRICIAN AUTORIZAT
• LĂCĂTUŞ MECANIC ÎNTREŢINERE, cot. 4 -6
• FOCHIST cazane foasă presiune
Cpndiţii: domiciliul stabil în municipiul Cluj- 

Napoca.- /• , . •
Informaţi!: CENTRUL „PLAFAR* SOMEŞENI, te

lefon 4-12-98. (1301)

ÎNTREPRINDEREA DE ELECTRONICA 
INDUSTRIALĂ Şl AUTOMATIZĂRI CLUJ-NAPOCA

vinde
către unităţi de stat, cooperatiste şi persoane fi - 

’ z ice : •■■■',
• FONDURI FIXE propuse pentru casare con 

form Legii 50/1990  ̂ ;
Relaţii suplimentare Ia biroul mecâno-energetic, 

telefon 1-50-40, interior 105, (1302) : : . . ;

COOPERATIVA „ARTA JUCĂRIILOR» CLUJ

Cu sediul In Cluj-Napoca,/str. Cîmpina nr. 62 -\" 
Încadrează- urgenţi prin transfer:

• LĂCĂTUŞI MECANICI DE ÎNTREŢINERE, cat. 
3»-6'

*  ELECTRONIST
, Rfelaţii suplim entare la telefonul 4 -42 -48 . (1306)

m m m m
MATRIMONIALE

,• Agenţie raatrimcnială. situa
tă în Sluj. str. Gheorgheni nr. 71,; 
telefon 4-61-45 vă oferă serviciile 
pentru a canoaşte , persoana co
respunzătoare în vederea . unui 
mariaj fericit. (17483)

VÎNZARI -  CUMPĂRĂRI
•. Vînd automobil Peugeot 504 

AI INJEGTION, Telefon 1-12-34. 
(18160) .

•  Vînd Lada 1500, stare per
fectă, şi vopsea auto Nefolux 
galben-ocru. Telefon 4-73-26. 
(17935) : .

• Vind urgent garsonieră str.' 
Prof. Ciortea tu■ î ,  bloc Iir 1, 
etaj IV, scara II, ap. 148, relaţii 
azi 12. septembrie ţi 13 septem
brie, orele 16—18 (17634)

•  Vînd apartament 4 camere 
cu garaj, etaj I, «leton  2-34-97, 
«ilnic, după orel«s 15. (57920)

• Vînd Volkswagen 1200. Str. 
Fierului nr. 19, telefon 3-69-00. 
(17698)

•  Vrtw} Moskvici 403; T«i«fon
«-H-31. «7935) ,

• V înd'1 rulotă ,;F#lieia' 2800“ : 
, şi două difuzoare 100 waţi buca- ; 
' ta pentru maşină, Teteion 2-34-59.! i 
, (18019) ., ' v , '

• Vînd macină tricotat cu 
'■ cartelă 1. font îră ,Jîo1her“. Sun».-;

păr pat de Jos pentru maşină cu • 
cartelă. Telefon T-sW 31. (1793») :

• Gumpăr Depostat injecţii. > 
Telefon 5-16-5T. !l79?7) j  !

•  Vînd. mobilă cameră de zi, : 
preţ convcnabil.' Informaţii teie- • 
fon 6-88-50, după ora 18. (17315)

• Vînd tablouri, covoare, por- I1 
ţelanuri vechi. Telefon 8-22-0». 
(18016) . , :

•  Vînd autoturism OltcJt în 
garanţie, stare perfectă, cu 3500 
km. Telefon 8-22-03. (19016'A), .1

•  Cumpăr casă 3—4 camere 
eventual în valută. Telefon
3-63-85. (17620)

• CUmpăr sobă „Vesta1*, tip 
vechi. Telefon 5-34-64. 07519) .

•  Cumpăr urgent casă 2—5-ca-‘ 
mer cu anexe. Telefon 7-23-68. ■' 
(17798J '

•- «um păr com bini Japoneză 
bouAk Telefon 3-71'i2. (17493>

m m m m m u  m m  m m  *  •
• Vînd bulbi d e  lalele, ţiarâ- 

■se. ghiocei şi- stoloni de căpşuni; 
permanenţi/ Str, Dumbrava. Ro
şie nr. 4, orele 9—12. (17621)

•  Vînd uniforme şcolare; pal
toane, cistauliţev păpuşi^ cojoc 
damă, etc. Telefon 8-37-44. 
(17510-A) ■ '■

•  Vînd 56 nsp, linoleum şl 4,5 
mp faianţă albă, Telefon 7-20-83. 
între orele. 18—28 (17499)

•  Vînd suport pentru viţă, de
• vie şi antenă TV. -Inforniaţii str. 
Beethoven nr. 22. Sluj. (17709) :
■ •  Vînd Traşi cur, Tobanunj 
Visken .- Gaviton pentru : inimă 
Magurlit elimină nisip, casete vi
deo, ilustrat? excepţii. Telefon
1-35-77. (17634);

•  .Cumpăr u w 'iit  apartampnl
2—3 camere ,-u preiimrp de rate 
Informaţii telefon 5-31-22, rilmo 
după ora 17 (familia Tttf).
(17768) . ... , :

•  Vînd televizor color, sport 
Orion. Telefon 6-89-34. (17977)

• Vind Aro •iesel 244. * l »  
Bacău, telefon 1-2.T-40. între o- 
rrie 18—21. (17982) '

•  Vînd decodor pentru satelit 
program Filmnet. Telefon
5-30-37, orele 18—20. (l?69fi>

• Vînd Mercedes 258 «obra. 
•uropăr «E 8  A ro 10 sau schimb 
eu Lancia-Beta. Telefen 5-54-#6.

■ (17924) .... ,  ... . ..

- *  Vînd Opel Rekord .1500: Te
lefon 7i71-89. (17910) ,

• Vtod- receptor, satelite-: cu 
sau .fără decodor. Telefon 2-79^40; 
după ora 20. (17911)

•  Vînd înscriere' _€E# Dacia . 
1300 din 1987 şi antenă paraboli
că. Informaţii la telefon 6-23-12. 
între orele 1»—21: (17912)

• Gumpăr casetofon- deck sir»- 
plu sau dublu ca sett .T e le fon
3-91-81. (18011)
. • Vînd canapea- si covor per

san nou. Telefon 8-57-15.
(17793'A) ,

• Vînd Dacia 1310 neridica- 
tă. Telefon 9ă3'l -20-28, după ora-’
18. (179G9)

• Vînd urgent CE# Dacia 1300, 
din 1983. Telefon 5-8S-19. (17939)'

• Vînd maşină 4e scris elec-: 
trică, haină aeagră de blaoă sils- 
chin, haină sintetică de blană, 
televizor alb-negru. Telefon
1-55-47. (17954) ‘
. ,•  Vînd SEC Dacia 1300. depu
nere februarie 1989. Sat Valea 
Drăcanului 12, telefon 161.
(17853) .:.

•  Vînd butelie aragaz ruseas- . 
. că. Telefon B-35-M fi?848)

• Vind televizor .Philips* c u ' 
diagonala 69 cn* Piaţa Cipariu 
nr. 9. <c. II. «taf T. ap. 12. 
rt792B)
■■ • Cumpăr ar-»* *», iclap. c*- 
napea. Telefon 8-9fl-«2. (17774)

•  *» t
• Vind rochii mireasă im port, 

Telefon 8-27-69, după -grele 17. 
(17847) -

• Vînd . rochie wireasă deose
bită. mărimea 42. Telefon 6-56-38, 
zilnic orele 18—20. (17831)

•  .Cumpăr urgent apartament 
3 camere în Mănăştur.. Telefon
7-51-95, seara. (17829) . ,

• Vind maşină tricotat „Ruta**, 
(UJT.S.S.) noUă. Telefon 8-04-45. 
(17943) . " : . , :

• .Vînd Dacia 1300, mobilă dor- , 
initor, uşi, capote, parbrize., ta
piţerie pentru Renault Gordini, 
pătuţ copil. Telefon 1-96-62, după, 
orele 16. (17818)

• fiumpăr ■ cu preluare de ra- . 
te sau .închiriez garsonieră (ca
meră) nemobilată ' ... Telefon
3-70-47. (17733) /  i

• De vînzare butelie de iara- 
gaz cu reşou, mobilă de bucătă
rie, televbsor Diamant 163, sobă. 
electrică, aparat radio portativ:' 
Riga. Str. Bunea nr. 14, Cetăţuie. 
(17718)

• 8.A.P. Recea Srisţur vinde 
la preţul <le *8 lei^kg viţei tine
ret bovin din grupo 0—6, 6—12 
luni. Informaţii la telefon. 1#T- 
®.A.P. Recea. (18035)

•  Cumpăr bibliotecă. Telefon
2-01-25. (17706) ,

•  G^mtpăr Maşină. d« cusut. 
(Telefon 2-12-05l- după ora 10. 
(I782S)
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VINZARI-CUMPARARI
•  Vînd urgent un apartament 

plus sufragerie — dependinţe
• bloc cărămidă, complet parche

tat, într-o zonă foarte frumoasă, 
cartierul Mănăştur. Informaţii 
zilnic orele 19—22, -  telefon
3-76-41. (17409)

® Vînd maşină de tricotat cu 
paturi (fanturi). Localitatea Dej, 
telefon 952/1-21-09. (17795)

® Vînd Dacia 1300, neridicată. 
Telefon 4-92-68. (18149)

O Cumpăr VW Pasat, eventual 
combi (Diesel). 953^-42-89. 
(18136'C) -

O Vînd microbus Mercedes 
Diesel. Telefon 953/1-42-89.

■ (18136/B)
O Cumpăr casă (apartament) 

ultra central. 953;l-42-89. - 
(18136/A)

• Vînd Renault 10 la preţ con
venabil. Cumpăr parchet. Telefon
3-96-41. (18137) V

• Vînd CEG autoturism îns
criere 1989, posibilitate ridicare: 
Oltcit, toate tipurile de Aro 10, 
Dacia sport Telefon 8-39-26 sau
4-49-70. (18128)

® Vînd televizor coi or. Telefon ,
3-18-95. (18104) !

O Vînd televizoare color cu
diagonala de 68 cm cu şi fără 
telecomandă. Telefon 3-09-89. ■ 
(18103) • /  .

® Cumpăr ţigle cu 4 colţi.. Te-’ 
lefon 3-44-6.1 (18043)

• Cumpăr teren, apartament, • 
casă,în cartierul Andrei.Mureşa- - 
nu sau Ghedrgheni. Telefon
4-90-16. (18119)

® Cumpăr parchet Telefon
7-59-51. (18120)
: ® Vînd valută’ vest - Telefon ,
5-59-61. (18044)

• Cumpăr maşină de scris. Te
lefon 1-01-51, după orele 18.
(18047) '

® Vînd apartament _ 3 camere 
cartierul Mărăşti. " Telefon 
1-97-49, între orele 20—21.
(18147)' :

• Vlnd, ieftin, apartament 2 
camere în comuna Baciu. Infor
maţii telefon 6-26-70, după orele
18. (18146) ' ’ '

• Vînd apartament cu 2 came
re, din cărămidă, parchet, gaze 
şi mobilier, între orele 15—19. . 
Aleea Micuş nr. 1, bloc 13 12,’ sc.
4, etaj 4, ap. 77, Tela'on 6-48-27. 
(17816)

• Yînd apartament .2 'camere,* ~ 
confort, cu parchet,etaj, II,- car-;, 
tierul Mănăştur. Informaţii între 
orele 18—20, telefon 6-63-31. 
(17804) -

O Vînd casă particulară, . cu ,, 
etaj, grădină, garaj şi posibili
tăţi de privatizare. Informaţii la 
telefon 3-54-76, după ora 15.' 
(17978)

® Vînd apartament cu 3 came
re, parchetat, parter. Str. Parîng 
nr. 21, bl. H 12, ap. 5. (18028)

® Vînd casă 2 camere, bucă
tărie,1 2” cămări, curte, grădină,-  
pe str. Beiuşului 48, lîngă „Sa- 
nex“. Informaţii pe str. Beiuşii- . 
lui 48, orele 9—11 şi 16—19. 
(18030) . - . .

•  Cumpăr hîrtie Azocolor, 
blitz automat. Telefon 7-67-82, 
după ora 18. (17933)

,® Vînd sau schimb locuinţă 3 
camere, o bucătărie, baie, pivni
ţă, loc de garaj cu plan: are .4 
focuri de gaz; cu apartament 2 
camere sau casă particulară mi
că. Str. Locomotivei nr. 4.
(17505) ' ‘

•  Vînd televizor color Saba, • 
diagonala 67 cm. Telefon 6-64-60. 
(17902) .

ÎNCHIRIERI
• închiriez garsonieră cu p W  

.ta în valută. Informaţii la telefon
6-44-24, între orele 19—21.
(17613)

• închiriez apartament două 
(•mere, parter, preferabil zonă 
centrală sau în apropiere. Tele- 
’on 8-65-58. (18027)

• Dau In chirie, pe valută, 
,'arsonieră In vilă, cartierul Gri- 
(?orescu, respectiv 3 camere, de
pendinţe, situată central. Telefon 
1-83-98. (17033/A)

• Dau în chirie două garsonie
re mobilate cu intrări separate în 
vilă centrală, cu piaia în valută. 
Telefon 3-61-10. (17760)
- ® Ofer pentru închiriere pe va

lută apartament cu 2 camere cen
tral,- cu teracotă, frigider şi te
lefon. Sunaţi teiefon 5-39-24, o- 
rele 19—21. (17482)

® închiriez apartament mobi
lat din Mănăştur, ■ str. Parîng 4,

■ ap. 4. Informaţii str. Aurel Vlai
cu nr. 13, bl. V 3, etaj 2, ap. 11. 
(17513)

© Caut garsonieră mobilată. 
Telefon 2-46-36. (17979)

® închiriez apartament două 
. camere, Mănăştur. Relaţii fami

lia Timotin Mircea, telefon ser
viciu 8-60-16, int. 226, orele 8—
15. (17990)

® Caut de închiriat garsonieră 
goală. Calea Mănăştur, Plopilor,

- telefon 6-03-68. (17793)
O Dau în chirie apartament 

central, posibilităţi parcare, pla- - 
ta preferabil în valută. Telefon 
8-37-44. (17510)‘

® închiriez pe valută aparta
ment 3 camere, parter, cu tele
fon, Str. Pata. Telefon 3-03-56. 
(17160/A)
‘ ® Dau în chirie casă 2 camere, 
Telefon 3-56-17. (18144) ‘ ;

• închiriez apartament, mobi
lat. Telefon’ 4-11-07. Plata în va
lută. (18130). ,

® Braşov, ofer cameră la doi 
studenţi, zona Rectorat. Telefon 
921/1-40-85. (18094) r >

/ ® Dau în chirie, pe termen 
lung, garsonieră confort, cartie- - 
rul Mărăşti, complet mobilată cu 
utilităţile gospodăreşti necesare, 
televizor, telefon, cu plata în va
lută anticipat. Telefon 5-39-36, 
după ora. 16. (18127)

• închiriez cameră mobilată,, 
intrare separată, central. Telefon
3-11-51. (18125'A)

SCHIMB de LOCUINŢA
• Galaţi — schimb aparta

ment 2 camere confort I, par
chet, gaze, cu similar Cluj-Napo
ca. Informaţii Cluj-Napoca, tele- " 
lefon 6-58-66, Galaţi 934/4-15-04. 
(17605)

• Schimb garsonieră confort I 
diri Baia Mare cu similar din 
Cluj. Telefon 4-70-21. (17900) '

•  Ofer: două camere confort : 
I, etaj III, bloc vechi (ICRAL) în 
cartierul Grigorescu şi o garso
nieră confort I, etaj I (ICRAL) 
str.'Mănăştur. Ger: 3 sau 2 ca
mere confort în casă ICRAL, pre- ; 
fer ■ cartierul Grigorescu sau în 
apropiere. Informaţii ziln ic 'îft- 
tre orele: 19—22, la telefon; 
8-92-47. (17903) /  ./

O Bucureşti, schimb urgent a- 
partament 3 camere, confort I, cu
3—4 camere Gluj. Relaţii la te
lefon 2-01-45 şi 6-62-14. (17904)

• Schimb garsonieră . ICRAL 
Gherla cu similar sau aparta
ment Cluj. Informaţii , telefon .
3-02-13. (17968/A) . '

•  Schirrfb garsonieră confort I 
din Turda cu similar- în Gluj- - 
Napoca. Informaţii telefon
6-38-68. (17967)

•  Sphimb 2 garsoniere ICRAL, 
zona Calvaria, cu .apartament 2 
—3 camere. Telefon 8-40-51. ’ 
(17818/A)

•  Schimb apartament 2 came
re, proprietate, str. Gheorgheni, 
cu apartament sau casă 4 came
re. Exclus Mănăştur, Zorilor, Mă
răşti. Telefon 4-37-73, orele 17— 
20. (17791)

• Schimb apartament 2 came-' 
re, Gluj, str. Tulcea nr. 18, bloc. 
M 3, ap. 46, cu 2 camere în Iaşi 
.'•au trei camere. (18123)

• Schimb două apartamente , 
de două camere cu un aparta- 1 
ment de 3 camere şi o garso
nieră. Telefon 4-93-58, orele 18— 
20. (17598)

DIVERSE
•  Judecătoria Cluj anunţă că 

la data de 17 septembrie 1990, 
ora 13, se scot îa licitaţie bunu
rile din imobilul de pe str. Lă
crămioarelor n r .. 1, ap. 3, fami
lia Gadar Teodor. (17922)

• în 'seara zilei de 4 spre 5 
septembrie 1990 s-a furat auto
turismul cu număr, de înmatricu
lare l-CJ-1457, Dacia 1300, trans
formată In 1310, culoare alb 13, 
tapiţerie roşu cu alb parbriz 
faţă partea stingă sus crăpat 
Cine poate da relaţii vă rog a- 
nunţaţi la telefon 4-10-23 sau - 
Poliţia judeţului Cluj. (17935)

® Casă Armatei Gluj-Napoca, 
organizează, începînd cu data de:
1 octombrie 1990, CURS DE I- 
•NIŢIERE ÎN -PROGRAMAREA

MICROCALCULATOARELOR 
’ : (IBM-PS). înscrierile şi date 

suplimentare la Casa Armatei în 
zilele de marţi şi joi, orele 17—'
19. Taxa 1000 lei. (17838) ■

® Confecţionez jaluzele . din 
material plastic de diferite cu
lori şi rulouri din lemn şi plas-' 
tic. Telefon 6-39-34. (177W A )

• ' Firmă particulară caut co-’ 
laborator! graficieni, pictori. Nu 
avem telefon. Sunaţi 953/1-42-89.

. (18136)
•  „PREMS" Braşov, firmă pro

ducătoare de arbori cotiţi, li
vrează pe bază de programare, 
prin filiala din Turda, str. Ol
tului nr. 125, telefon 953/1-10-21, 
arbori cotiţi pentru „Dacia 1300“ , 
(Renault. 12) la cotă standard, 
zilnic între orele 10—13; 16—
19,30, exceptînd duminica.
(18135) , .

®, Caut femeie pentru îngriji
re copil de 1 an, zona Pata sau 
în. apropiere. Telefon 4-90-03, în
tre orele 8—10 şi ■18—20. (18131)

•  Caut femeie ajutor în gos
podărie, 3 ore dimineaţa.. Tele- , 
fon 5-61-60, cartierul Pata.
(18113) /„■ . . ;

•  Deschidem grădiniţă ’ parti- ”  
culară franceză în cartierul Gri- 
gorescu. Informaţii telefon’ 
8-96-90 sau 8-06-58. (18106). _

•  Meditez fizică. Telefon 
1-14-50. (17503)

•  Frizeria din Someşeni, vis- 
a-vis de cofetăria „Dora" este 
deschisă zilnic de la ora 8—20. 
Sîmbătă 9—16. (17840) -

•  Caut'urgent femeie îngrijire 
Eolnayă. Telefon 5-32-74, orele 
18—20. (17971)
- •  Caut femeie pentru îngrijire 

copil. Telefon 8-87-98. (17839)
- • Student, meditez matemati
ca, fizica. Telefon b-65-48.
(17811)

•  Filmez pe casetă video nunţi 
sau alte ocazii. Telefon 6-44-78.
(17780)

•  Repar biciclete semicursie- 
re. Cumpăr . biciclete, piese, de, 
schimb. Str. Horea 22, telefon 1 
1-45-20. (18141)

• întreprinderea’ ’ ■ SELÂ RIU '» 
angajează comis-voiajori şi mun
citori pentru montat rulouri: Te-

’ le fon 6-39-34.' (17711'A).... , ./ . - ;
•  Gaut student vorbitor, limba  ̂

germană pentru elev 9 ani. Infor
maţii telefon 5-18-36. (17833'A) •

• Caut un profesor de lithba 
daneză., Telefon. 2-74-05, în tre 'o- 
rele 20—22. (178) . .
. •  Găutăm cîine doberman ne- 
gru-maron mascul; este sub tra
tament medical. Găsitorului re
compensă. Telefon 5-36-56. .
(17828) -' ‘

•  Caut echipă reparaţii cons
trucţie, str. Tîrnavelor 6 A, tele
fon 4-05-07. (17835)

•  Găsitorul unui portchei din 
piele gri cu fermoar este rugat 
să anunţe la telefon 3-09-53. Re
compensă. (17837)

•  Şcoala nr. 21 str. Grigore A - ■ 
lexandrescu nr. 16 (lîngă Com
plex Flora) organizează în zilele 
de 10, 11, 12 septembrie, între o- 
rele 10—12, selecţie pentru cons
tituirea claselor speciale I-a şi 
a V-a cu profil de atletism şi 
fotbal. Gondidaţii sînt rugaţi sâ 
se prezinte la sala de sport cu e- • 
chipament sportiv. (17952)

• Gaut femeie pentru îngrijit 
copil de un an. Telefon 6-28-67... 
(17749) .

•  Ofer îngrijire şi educare co
pii (preşcolari. Prefer familii în ; 
care se vorbeşte limba engleză. 
Căsuţa poştală nr. 545, Oficiul 
poştal nr. 9. (17435)

• Diplomat universitar 1987; 
vorbesc limbile germană, engle
ză, română, maghiară. Doresc 
angajare la particular. Telefon 
1-18-27. (17899)

. ® Caut urgent femeie pentru 
îngrijire copil,, un an jumătate, 
cartier Gheorgheni. , Teiefon:
4-19-18, orele 19—20. (18204)

-® Montez sobe de teracotă (şi 
pe role de diferite dimensiuni 
pentru blocuri) la particulari şi 
stat. Tămăşan Simion, Inului 4, 
Bloc G 12 (Mărăşti). (17619)

® Dau meditaţii la disciplina 
matematică, în limbile română şi 
maghiară. Telefon 4-02-65.
(17995) , -

PIERDERI -,- .

. • Pierdut ştampilă I.G.S.M.A. 
Gluj-Napoca, centrul 718, B-dul 
Eroilor 148. O declar nulă. (18020)

® Ciurtin A. Elena pierdut do
vada de porumb nr 49728 elibe
rată de Consiliul popular Măr- 
gău. O declar nula. (17467)

• Urmanczi Alexandru pierdut 
carnet Cooperativa „Alianţa". îl  
declar nul. (17769)

,® Dr. Fărăian Şoimiţa pierdut 
parafa medicală. O declar nulă. 
(17751)

® Păunaş Svetlana, pierdut 
carnet „Alianţa11. îl  declar nuL 
(17765) ■ ’ -  ■ ■

® Vineri, găsit cal roşu. Tele
fon 4-75-62. (17931) ,
, ® Pe numele Bretea Simion, 

pierdut carnet membru coopera- 
rdtor, comuna Mociu. îl  declar 
nul. (17836)

•  Pierdut carnet membru co 
operator pe numele Boroş Ioan 
eliberat de Cooperativa de cre
dit „înfrăţirea1* Gherla. îl  declar'* 
nul. (17823) - -

•  Boantă Gabriel pierdut legi
timaţie de serviciu. O declar nu
lă. (17738). -

• Luca Gavrilă, . Agriş 28, co
muna Iara, pierdut bivoliţă de 8 
ani, cu alb în coadă (18108)

® Pierdut brăţară de aur, în 2 
septembrie, zona Flora. Găsito
rului recompensă. Să Se prezin
te la adresa Calea Floreşti nr. 6, 
bloc B 2, scara III, ap. 61 Cluj. 
(17958)

• Nicolae Foalea pierdut ade
verinţa de reţinere a sumelor 
seria 77971 pe suma de 2000 lei, 
la data; de 26 august 1990 2̂493, e- 
liberată de vama Şiret. O declar 
nulă. (17438) :

DECESE-COMEMORARI1
•  Cu nemărginită durere în 1- 

nlmă anunţăm Încetarea din via
tă, după o  lungă şl grea sufe
rinţă a scumpei soţii, mame, ru
de, vecine TOP AN IRINA, născu
tă Szelteres, In virstă de 41 ani. 
înmormîntarea va avea loe joi,
13 septembrie, orele 15, de ,1a ca
pela cimitirului Mănăştur. Odih- 
nească-se in pace. Soţul Pityu ţi 
co p iii ' Sanyi, Jani şl Ângela.
, p  Nemărginită este durerea 
noastră, la despărţirea crudă,şl 
nemiloasă, de scumpul* şi iubitul 
nostru, frate, cumnat şi unchi, 
CIMBRUDEAN NICOLAE. Imagi
nea şi sufletul lui nobil vor ră
mîne veşnic vil în sufletele noas
tre. Familia Cimbrudean Vasile 
şl Puiu cu Ionică şi călin.

•  Nici lacrimile, nici timpul, 
şl nimic din frumuseţile vieţii, nu 
pot mîngiia sufletele . noastre 
triste ,şi îndurerate. Aducem, un, 
pios omagiu, Însoţit de lacrimi 
şl flori iubitului nostru tată Şl 

bunic CIMBRUDEAN 
NICOLAE. Fiicele Irina şl Ani, 

nepoata Delia.
•  Cu adincă durere anunţăm 

Încetarea din viaţă a scumpei 
noastre soţii şl mame SZTOJA 
AGAPIA, după o  lungă suferln -. 
ţă, înmormîntarea are loc azi, 12 
septembrie, din capela nouă a 
cimitirului. Mănăştur, ora ÎS. So
ţul şl băiatul Adi. (18070)

•  Cu. adincă durere anunţăm 
Încetarea din viaţi, după o lun
gă suferinţă," a scumpei noastre 
surori SZTOJA AGAPIA, născută 
Todca, din Berchcşu. Mama, su^~ 
rorlle, fraţii şl nepoţii. (18066)

•  Cu inimile zdrobite de dure
re anunţăm încetarea din viaţă, 
In * septembrie 1990, tntr-un 
tragic accident, a celui care a 
fost NICOLAE CIMBRUDEAN, 

fost angajat la ICRA Cluj. în
humarea are loc azi, 12 septem
brie 1990, ora 13, din capclamare. 
a cimitirului Central. Soţia Ma
ria, ginerele cu familia. (18060)

Catedra de economie politica 
a Universităţii cluJcnc esto ală

turi de colegul prof. dr. 
Gheorghe. Postelnlcu In marea 
durere pricinuită do lncctarca din 
viaţă a tatălui său» (18053)

•  Trişti şl Îndureraţi In su
fletele noastre' amintim c& azi, 12 
septembrie, se împlineşte 1 an de 
lacrimi şi durere de cind a ple
cat fulgerător dintre - noi scum

pul nostru soţ şl tată NICU 
nOSSU. Prezent mereu în glndul 
şi inimile noastre, păstrăm vie 
şi neştearsă amintirea luL Soţia 
Văii, copiii Anca şi Mihai. (177671
' •  Sincere condoleanţe familiei 
Chita pentru pierderea soţului şt 
tatălui Iubit LEONTIN CHITA. 
Dumnezeu să-I odihnească tn pa
ce. Asociaţia de locatari, strada 
Pata nr. 11—15 Cluj. (17939) ,

O Mulţumim tuturor celor.care 
au fost alături de noi cind l-am 
condus pe ultimul ’ drum pe cel 
care a. fost ROMULUS SABAU. 

Familia îndurerată. (18017)
•  Mulţumim tuturor colegilor 

din Centrala Grup "4 Instalaţii şl 
Şantierul 401 instalaţii Cluj care 
au fost alături de noi tn marea 
durere pricinuită de dispariţia 
neaşteptată, a scumpului nostru 
tată şi socru. Familia Puşkas. 
(8031!) - ' ■'

O Sintem alături de tine, Ro- 
dlca, şl familia ta la durerea 
pricinuită de pierderea mamei 
tale dragi. Colectivul de logopezi. 
(18034)

•  împărtăşim durerea colegului 
nostru Dlonlsle Rusn in momen
tele grele-prin care trece Ia pier
derea mamei dragi. Colegii de 
la Regionala Gaz Metan Cluj. 
(18022)

•  Lacrimi, flori, recunoştinţă 
veşnică pe mormtntul bunel mele 
CABOLINA RUS, din Turda. An
ca. (18007) . < '

•  Se împlinesc 6 luni de cind 
draga noastră soţie, mamă, bu
nică CAROLINA RUS, din Turda, 
ne-a părăsit pentru totdeauna. 
LacrlmUe, dragostea; florUe II 
vor veghea somnul. veşnic. ; Fa
milia. (18008) • '. _____

t Nimeni şl nimic nu va putea 
şterge din sufletele noastre chi
pul scumpului nostru frate şl 
unchi' ALEXANDRU COCIŞ. Co
memorăm şase luni de la trece
rea lui ln eternitate. Nu te vom 
uita niciodată. Sora Maria, nepo
ţii Rozica, Nicu şi Vasile. (17727)

•  Colectivul secţiei Montaj este 
alături de familia îndurerată 

Bobiş prin , pierderea . prematură.
a celui care a fost VASILE 

BOBIŞ, maistru principal la sec
ţia de montaj „Unirea I“. Va ră- 
mine veşnic In amintirea noas
tră. (17930) ■

t Sint alături de fratele meu 
Pityu, In aceste clipe grele pri
cinuite de moartea soţiei sale 
dragi ir e n .  Margit cu familia. 
(18140) - - - -

•  Sîntem alături de colega 
noastră Lena Păcurar In marea 
durere pricinuită de pierderea 
tatălui drag. Colegii de la Oficiul 
de ' calcul „Unirea». (18132/A)

O Sîntem alături de voi, Stela, 
Licâ ' şl Tibl ln. Imensa .durere-, 
pricinuită de pierderea Iubitului 

vostru soţ şl tată VASILE 
GALOŞ. Odihnească-se In pace. 
Familia Alexandru Galoş. (18098)

) Mulţumim tuturor celor care 
prin prezenţă au participat la 
marea noastră durere pricinuita 
de pierderea celui care a fost 
LAKATOS JANOS. Familia îndu
rerată. (18121) . '__

O Lazăr — soţul şl Traian — 
fiul, adresează călduroase mulţu
miri rudelor, prietenilor, colegi
lor de serviciu şi de şcoală, tu
turor cd or  care au fost alături 
de n o ! tn marea durere a des
părţirii de scumpa lor soţie şl 
mamă MARIA COVRIG. (18101)

O Un ultim omagiu iubitei 
noastre surori MARIA POJAR pe 
care n-o vom uita niciodată., 
Fraţii Vasile, Romloara, - Alexan
dru şl Irimie cu familiile.
(18117/A) ’ ’
O Regretăm profund încetarea, 

din viaţă a colocatarului nostru 
CZIMBALMOS ANTAL. Sincere 
condoleanţe familiei. Asociaţia 
de locatari bloc lamă D, strada 
Alexandru Vlahuţă. (18118)
O Cu adincă durere anunţăm Înce

tarea din viaţâ, după o  lungă şi 
grea suferinţă a scumpului nostru 

soţ, tată, socru şl bunic, PETRU 
TRIF, de 69 ani. înmormîntarea va 
avea loe ln Someşenl, str, ciocanu
lui nr. 6 — Joi, 13 septembrie 1990, 
ora 13. Familia îndoliată. (18152)

O Gind pios şi un moment de re
culegere , la 6 săptămîni de la des
părţirea dureroasa de iubitul nos
tru fiu şl frate LACOTITI SORIN 
STELIĂN, la vlrsta de 14 ani. Nu te 
vom uita niciodată, SORINEL dragă. 
Părinţii şi surorile. (180G4)

e o i  FGHJb DE RKnACŢIEr Tlle Gfilian (redactor jeft 
Dan Rebrrano (redactor >ef adjunct), Traian Bara (s«- 
er*»a» srn<*ral de mdacţleV Vsler Chloreann, Emil Loca. 
Ion Rus, Maria Sfinseorean. Radu Vida.

REDAOTIAi «lu j, str Napoca nr. I I  TELEFOANE: 1-10-32 (redactor şef)l 1-73-07 (redactor ţel 
adjunct $1 secretariatul de redacţie)! 1-74-U (secţia ciilturalăîi 1-73-07 (secţia probleme social- 
economiee)! 1-74-90 («ectla probleme cetăţeneşti» 1-73-01 (administraţia «laruluiV Mica tăbli

ei ta te M primeşte Intre orele 10—I#. *tr Nacxtos nr, 10 (la parter; Slmbflta şt juminlca tnchts

\


